Методичні рекомендації  щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології у 2011/2012 навчальному році

Т.П.Дементьєва старший викладач

 секції методики виховання

 та розвитку особистості
Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових і спеціальних дисциплін затвердженого наказом Міністерства освіти України від 18.08.1998 № 305 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 24.09.1998 № 598/3038 з метою пошуку, підтримки, розвитку творчого потенціалу обдарованої молоді, проводиться ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології (теоретичний та практичний етап).
Документом, що визначає завдання, структуру, технологію проведення Всеукраїнських олімпіад, є Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових і спеціальних дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 18.08.1998 № 305.

В екологічній олімпіаді можуть брати участь учні 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів. Учні 8-9 класів можуть брати участь при умові розробленого екологічного проекту згідно виконання теоретичних та практичних завдань, орієнтованих на профільну програму екологічного профілю.
Теоретичний тур олімпіади включає завдання, різнопланові за змістом та обсягом (тести, відкриті завдання, екологічні задачі). При цьому просимо врахувати, що 2/3 цих завдань становлять завдання з екології, де базовим предметом є біологія,  а решта – фізика, хімія, географія. Комплект завдань приготовлено окремо для кожного класу.
Практичний тур олімпіади слід провести у вигляді стендового  та презентаційного  захисту екологічних проектів. При підготовці проекту дотримуватись таких порад:

Проект повинен містити лабораторні, польові чи теоретичні дослідження, а не лише огляд літературних джерел чи інформації з Інтернету.

Рекомендовані розміри стенду -125х25см (заголовок) і 125х100см (основна частина).

Кількість сторінок письмового тексту проекту не більше 50 аркушів формату А4.

Фотографії, що стосуються теми, розміщуються в кінці проекту.

Виходячи з досвіду проведення першої всеукраїнської олімпіади з екології (ІІ-ІІІ етап 2010-2011р.) і враховуючи те, що схема її проведення фактично у цьому році не зміниться, бажано враховувати такі рекомендації:

До участі в олімпіаді допускаються лише проекти, які оформлені відповідно до вимог (з минулого року вони не змінилися).

Проекти перевіряються лише на відповідність вимогам оформлення для допуску до захисту. Зміст проектів до початку олімпіади не перевіряється і не оцінюється.

Основна частина балів (до 80 %) повинна бути отримана учасником за рахунок стендової сесії.

Теоретичний тур повинен давати до 20 % балів.

Завдання теоретичного туру буде  представлено у вигляді тестових завдань (не більше 10 – 15) і екологічної задачі.

Тривалість теоретичного туру до 30 хвилин.

Організацію стендової сесії бажано виконати за такою схемою:

Всім стендам треба надати постійні номери.

Члени журі поділяються на чотири групи по 3 – 4 члена журі в кожній. Кожна група по одному разу заслуховує захист проекту кожним учасником (тобто, кожен учасник олімпіади захищатиме свій проект чотири рази).

Захист проекту триває до 5 хвилин. Протягом 3 – 4 хвилин члени журі задають питання учаснику після чого переходять до наступного стенду.

Кожен член журі оцінює роботи індивідуально і заповнює окремий бланк оцінювання.

Для нівелювання індивідуальних особливостей оцінювання різними членами журі бажано переводити нараховані бали у рейтингову систему оцінювання.

Правила оформлення екологічного проекту. Робота повинна бути надрукована на комп’ютері на одному боці аркушу білого паперу формату А4, 14 кеглем, шрифт - Times New Roman, через 1,5 інтервали з такими полями: ліве -300мм, верхнє, нижнє, праве-20мм. Обсяг проекту -25-30 сторінок. Робоча мова – українська або російська.
Заголовок друкується по центру сторінки, через три-чотири інтервали розміщують основний текст. Кожний розділ проекту починають з нової сторінки.

Нумерацію сторінок, таблиць та ілюстрацій подають арабськими цифрами без знака №. Першою сторінкою роботи є титульний аркуш, який включають до загальної нумерації. На титульному аркуші номер сторінки не ставлять, на наступних сторінках номер проставляють у правому верхньому куті сторінки без крапки в кінці.

Таблиці та ілюстрацій необхідно подавати після тексту, де вони згадуються вперше. Або на наступній сторінці. Їх нумерують послідовно в межах розділу. Таблиці подають із заголовком, над яким у верхньому правому куті розміщують напис «Таблиця» із зазначенням її номера. Ілюстрації позначають словом «Рис.» і ставлять номер.

Рівняння та формули пишуться в тексті окремими рядками, під ними нижче наводять значення символів і числових коефіцієнтів.

Посилання у тексті позначаються порядковим номером за списком джерел, що виділений квадратними дужками або в круглих дужках вказують прізвище автора та рік видання роботи.
Використані джерела в списку записують так:

· Книги: Черній А.М. Дисертація як кваліфікована наукова праця. –К.: Аристей, 2004.-232с.

· Журнальні статті: Хуртенко Л.О. Метод проектів і особливості його використання // Хімія. – 2005. – №21. – С.2-6.

Якщо робота містить додатки, то їх оформлюють після списку використаних джерел. Кожний додаток наводять з нової сторінки. Додаток повинен мати заголовок, який друкується в горі (симетрично до тексту сторінки) з великої літери.
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