Інформаційно-статистичні збірники
· Формування і використання традиційних інформаційних ресурсів бібліотек системи Міністерства культури і мистецтв України через призму державної статистики (1999-2001рр.)./ підгот. Н. Гудимова, О. Лахно, Л. Салко: „Нац. парлам. б-ка України”. – 2002 12с.

· Діяльність обласних універсальних наукових бібліотек у 2005-2009рр. інформ.-стат. зб. /підгот. С.Кравченко, І.Цуріна; „Нац. парлам. б-ка України”. – 2011, 48с.

· Стан і розвиток  сільських бібліотек України в 2008-2010рр. інформ.-стат. огляд./ /підгот. С.Кравченко, І.Цуріна; „Нац. парлам. б-ка України”. – 2011, 41с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (1998-1999 рр.) Збірник підготувала: О.Лахно:  „Нац. парлам. б-ка України”. – 2000, 37с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (1999-2000 рр.) Збірник підготувала: О.Лахно:  „Нац. парлам. б-ка України”. – 2001, 37с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2000-2001 рр.) Збірник підготувала: О.Лахно:  „Нац. парлам. б-ка України”. – 2002, 37с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2001-2002 рр.) Збірник підготувала: О.Лахно:  „Нац. парлам. б-ка України”. – 2003, 37с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2002-2003 рр.) Збірник підготувала: О.Лахно:  „Нац. парлам. б-ка України”. – 2004, 37с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2003-2004 рр.) Збірник підготувала: О.Лахно„Нац. парлам. б-ка України”. – 2005, 38с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2004-2005 рр.) Збірник підготувала: М.Талалаєвська; „Нац. парлам. б-ка України”. – 2006, 38с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2005-2006 рр.) Збірник підготувала: О.П.Лахно; „Нац. парлам. б-ка України”. – 2007, 38с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2007 рік) Збірник підготувала: О.Лахно; „Нац. парлам. б-ка України”. – 2008, 55с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2007–2008 рр.) Збірник підготувала: О.Лахно; „Нац. парлам. б-ка України”. – 2009, 55с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2008–2009 рр.) Збірник підготувала: І. Цуріна; Нац. парлам. б-ка України”. – 2010, 56с.

· Бібліотечна Україна в цифрах (2009–2010 рр.) Збірник підготували: О. Зозуля, Л. Лагута, Ю. Юхневич; „Нац. парлам. б-ка України”. – 2011, 58с.

Довідкові видання
Серія «Законодавство – бібліотекам України»
· Бібліотека у правовому полі: довідкове видання / Нац. парлам. б-ка України; уклад. С. Кравченко. – К., 2006. – 137 с.

· Документні ресурси бібліотек (законодавчі, інструктивно-регламентуючі та методичні матеріали): довідкове видання (переробл. і допов.) / Нац. парлам. б-ка України; уклад.: Н. Гудімова, С. Кравченко. – К., 2006. – 158 с.

· Інформатизація бібліотек (законодавчі, інструктивно-регламентуючі та методичні матеріали): довідкове видання / „Нац. парлам. б-ка України”; уклад. С.Кравченко. – К., 2007. – 128 с.

· Бібліотека у правовому полі: довідкове видання (законодавчі, інструктивно – регламентуючі документи) [2006-2010] / „Нац. парлам. б-ка України”;  Укладач : С. Онищенко // Київ – 2010.  – 169с.

Роль методичної служби у забезпеченні професійної компетентності бібліотекаря
Матеріали ІІ Всеукраїнської школи методиста 2–5 листопада 2009 року  Укладач : О.Зозуля // Київ – 2010. – 111с.

Роль методичної служби у забезпеченні ефективної та якісної роботи публічної бібліотеки
Матеріали ІІІ Всеукраїнської школи методиста 7–11 листопада 2011 року  Укладач : О.Зозуля // Київ – 2011. – 137с.

Серія «Публічні бібліотеки»
· Інформаційні послуги: Зарубіжний досвід (Дайджест) / Нац. парлам. б-ка України; підгот. О. Шимон. – К., 2004. – 43 с. - (Публічні бібліотеки)

· Веб-сайт: десять кроків до успіху / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: І. Цуріна, Н. Цуріна; пер. з англ. А. Абдулаєвої. – К., 2004. – 31 с. – (Публічні бібліотеки)

· Публічні бібліотеки: місія: (З досвіду різних країн. Погляд методиста) / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: І. Цуріна, Н. Гудімова. – К., 2004. – 43 с. – (Публічні бібліотеки)

· Стратегічне планування: (Дайджест) / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: І. Цуріна, С. Кравченко. – К., 2004. – 52 с. – (Публічні бібліотеки)

· Соціокультурна діяльність / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: С. Кравченко, І. Цуріна. – К., 2005. – 66 с. – (Публічні бібліотеки)

· Планування: стратегія і тактика / Нац. парлам. б-ка України; підгот. І. Цуріна; пер. з англ. А. Абдуллаєва – К., 2005. – 71 с. – (Публічні бібліотеки)

· Національні бібліотеки світу на початку ХХІ століття: [дайджест] / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: І. Цуріна, Л. Горбунова; пер. з англ. Л. Горбунової. – К., 2005. – 47 с. – (Публічні бібліотеки)

· Бібліотечна професія: безперервне навчання / Нац. парлам. б-ка України; підгот. С. Кравченко; пер. з англ. Л. Горбунової. – К., 2007. – 51 с. – (Публічні бібліотеки)

· Бібліотека та Інтернет / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: І. Цуріна, Ю. Новальська; пер. з англ. Л. Горбунової. – К., 2007. – 43 с. – (Публічні бібліотеки)

· Від обслуговування населення – до співпраці з ним / Нац. парлам. б-ка України; підгот. С. Кравченко. – К., 2007. – 55 с.

Серія «Примірна тематика семінарів працівників районних та міських бібліотек»
· Формування бібліотечного фонду. Маркетинговий підхід / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: Н. Гудімова, І. Цуріна. – К., 2006. – (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 1)

· Публічна бібліотека як центр сімейного читання / Нац. парлам. б-ка України; підгот. М. Талалаєвська. – К., 2006. – 59 с. – (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 2)

· Україна – шлях до Європи / Нац. парлам. б-ка України; підгот. С. Кравченко. – К., 2006. – 51 с. – (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 3)

· Публічна бібліотека – інформаційний центр громади / Нац. парлам. б-ка України; підгот.: О. Лахно, С. Кравченко, І. Цуріна. – К., 2008. – 51 с. – (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 4)

· Мистецтво спілкування / Нац. парлам. б-ка України; Підгот. О. Лахно. – К., 2008.- (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 5)

· Краєзнавча робота / Нац. парлам. б-ка України; Підгот. Н.Гудімова . – К., 2008.- (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 6)

· Періодичні видання: комплектування, зберігання, використання / Нац. парлам. б-ка України; Підгот. Н.Гудімова . – К., 2009.- (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 7)

· Сучасна  українська література. / Нац. парлам. б-ка України; Підгот. О. Шимон. - К., 2009.- (Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек. Вип. 8)

