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Осталось 10 минут? Так мало? Но на доске, как и полагается, уже знакомая запись: домашнее задание. Сочинение: «Харьков 2030: взгляд в будущее». Счастливая тема! Проще простого! Отсутствие пробок, экологически чистое топливо, аэробусы, оснащение домов солнечными батареями, специальный спутник, перераспределяющий солнечные лучи в нужном направлении, подсветка деревьев, появление мусоропере-рабатывающих заводов. Всё! Опорные слова найдены, осталось только при помощи верного друга Интернета немного помудрить и превратить эту груду слов в здравые мысли. Происходящее на уроке меня уже мало интересует: слава Богу, сочинение задали на дом. А вот картина за окном, действительно,  завораживает. Первый снег! Сказка…

Минут двадцать-тридцать – и я дома, осталось только дождаться транспорта.  Не тут-то было! Вот нажать бы волшебную кнопку – и оказаться в аэробусе, который за несколько минут перенесет меня в нужное место, или хотя бы в метро, которое вмиг домчит меня в любую точку города… 

Ничего, пройдусь, подарю себе километры размышлений и радости… Серо. Ветрено. Зато мыслям просторно!  Думаю обо всем и ни о чем. Мысли – как кузнечики, которые перескакивают с цветка на цветок, прячутся, исчезают и появляются вновь.

Каким же будет Харьков в 2030? 

Если учесть, насколько быстро совершенствуется техника с каждым годом, даже боюсь представить, что придумают разработчики к 2030. Наверное, к этому году уже канут в Лету мобильные телефоны, телевизоры, будут изобретены чудо-чипы  и  функциональные портативные устройства. 

К этому времени будут созданы роботы-радушие, роботы-помощники, роботы-дети, роботы-няни, роботы-фермеры. Первые создадут хорошее настроение, вторые скрасят жизнь пожилым людям и тем, кто не в состоянии обходится без чьей-либо помощи, роботы-няни сэкономят личное время родителей.  

Ученые придумают безвредную технику. Возможно, к этому времени появятся фабрики, на которых роботы-фермеры будут  рассчитывать необходимое количество питательных веществ и выращивать овощи и фрукты. Мы будем наслаждаться экологически чистыми продуктами  –  и не болеть. 
         Транспорт (компактные электромобили, аэробусы, разветвленная сеть метрополитена, охватывающая все, даже самые отдаленные, уголки города) будет комфортабельный и усовершенствованный.     

         Яркие детские площадки для ребят,  чистые дворики с разноцветными контейнерами для мусора, скамеечками для бабушек-хранительниц сказок, советов и тайн, спортивные площадки для молодежи – всё это будет в 2030.

Думаю, что к 2030 году в связи с постоянным виртуальным общением и появлением чудо-техники исчезнет языковой барьер, люди будут выбирать себе друзей в любом уголке земного шара, общаясь друг с другом чаще.
Лучшее в мире, придуманное человеком,  –  возможность учиться. Как же повезёт школьникам в 2030 году! Им не придется носить тяжелые учебники. Учащиеся будут использовать компьютерные технологии не только в целях получения знаний, но и выбора тех предметов, которые им по душе. 

Исчезнут двойки, пятерки и другие баллы…  Но это отдельная тема для размышлений.

Вот я уже дома… Сочинение почти  дописано. Не удивлюсь, если написанное в нем кому-то покажется лишь мечтами, фантазиями, но ведь нам, молодому поколению, решать, каким будет наше будущее и будущее нашего города. Супруга президента США Франклина Делано Рузвельта Элеонора Рузвельт утверждала, что будущее принадлежит тем, кто верит в красоту своей мечты. Когда-то мечты о ноутбуках, плеерах, флешках, небоскребах тоже казались многим несбыточными. Как показало время,  осуществились. 

Забыт Интернет. Бегом на улицу! К друзьям! Вот где сказка! Вот где не фантазии, а настоящее волшебство!  

С неба медленно, словно кружась в белом вальсе, спускаются снежинки… Малыши радостно пытаются их поймать. Бабушки невольно улыбаются, слыша радостный смех ребят.  Люди, забывая о проблемах и заботах, спешат в домашние гнездышки.

Вот бы звездочка сейчас упала! Что загадать? Открытие парка аттракционов? Культурного центра? К 2030 мы все свои мечты воплотим  в жизнь сами. А пока загадаю, чтобы все харьковчане не забывали мечтать.   Ведь какими бы  фантастическими мечты не казались, если в них верить,  они обязательно сбываются… 
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