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Закончился тяжелый, но увлекательный школьный день. Незаметно промелькнул вечер, и ночь убаюкала меня теплым дыханием. 

Сон обрушился сразу, загнал в петлю водоворота событий, не дал опомниться. Я летела куда-то, как героиня сказки «Цветик-Семицветик». Петля занесла меня, как мне казалось, на край Вселенной. Туман постепенно стал рассеиваться, и я поняла, что попала в город. Красивые чистые улицы, зеленые скверы, улыбающиеся люди… Город казался знакомым, а люди родными. Я шла и не верила своим глазам. Это мой Харьков? На бигборде написано: «Наш город – Город Добрых Людей». В конце рекламоносителя указан год  – 2030!!! Я в будущем! Смятение чувств, мыслей, желаний… 

Иду по Сумской – огромное здание. Читаю: «Библиотека». Подхожу к Советской и вижу великолепный зеркально-стеклянный комплекс! Сердце учащенно бьется: это же картинная галерея! Куда там Третьяковке! Но мысль о том, что чего-то не хватает, не дает покоя. Улицы, дома, люди… Озарение приходит как вспышка. Люди улыбаются! Они счастливы!

Устав от потока информации, я присела на скамейку и обратилась с расспросами к девушке лет 25. Все, о чём я узнала из нашего непринужденного разговора, и потрясло, и заставило задуматься.

Мой любимый город пережил суровые годы.  Люди сумели выбрать правильный путь и не уподобиться героям рассказа Р.Брэдбери «Улыбка». Они научились ценить жизнь. Медики нашли вакцину против СПИДа и рака! В голове мелькнула шальная идея: а может, это я и мои одноклассники справились с такой сложной головоломкой, ведь многие  мои друзья в 2012 году собирались поступать в медицинский университет.

Я узнала, что в городе не строят детские дома и приюты, потому что в Харькове нет сирот и обездоленных: люди научились сострадать.

На самой большой площади, как мы и мечтали, соорудили фонтан. Это целая композиция фигур, олицетворяющих самые знаменательные этапы истории первой столицы. Звучит органная музыка – это наш царь музыкальных инструментов очищает сердца людей от ненависти, зависти и лжи. Каждый  аккорд, проникая в души горожан, делает их чище, светлее. 

Звонок будильника оглушительно ворвался в сон и прервал связь времен, унёс прекрасное будущее и вернул реальность.

Вы никогда не задумывались: зачем нам снятся сны? Кто несёт нам информацию, заставляя переосмыслить всю жизнь? Вы не знаете, а я знаю.
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