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           Мечты придают миру интерес и смысл. Мечты, если они  последовательны
           и разумны, становятся еще прекраснее, когда они создают реальный мир по                

           своему образу и подобию. 

                                                                                                                    Анатоль Франс

Человек проживает совсем недолгую жизнь, не больше ста лет. Не всегда мы задумываемся о далеком будущем. Не всегда можем предугадать глобальные катастрофы. Пока светит над головой яркое солнце, пока идет дождь, жизнь продолжается. Я не  знаю, в каком направлении дальше будет развиваться человечество и каким образом это повлияет на судьбу моего города. Однако с уверенностью могу сказать, в каком городе я мечтала бы жить, работать, растить детей.

Мечта — крылья человека. Поэтому можно мечтать о будущем, даже если оно нереально. Конечно, хочется, чтобы Харьков, являющийся первой столицей Украины, был самым красивым городом в мире. Возвышаясь над зелеными парками, скверами и бульварами, отблескивают на солнце окнами-витражами легкие многоэтажные строения, соединенные между собой ажурными движущимися лентами. Улицы и проспекты отданы пешеходам, а транспорт — либо подземный, либо воздушный. Аэротакси быстро перенесет нас в любой конец города. Но все равно, сколько ни мечтай, всегда осознаешь, что сценарий развития жизни будет немного иной. И всё это из-за влияния человечества на окружающую среду.

Нерешенных проблем, действительно, очень много, но ключ к решению этих вопросов, на мой взгляд, находится у каждого в сердце. Не стоит обвинять власть в бездействии, не стоит говорить о разрушительных замыслах заокеанских врагов. Прежде всего, необходимо обратить внимание на себя, свои поступки, мысли, моральные принципы.

У нашего народа тысячелетняя история: были взлеты, были падения. Но только недавно, в конце ХХ столетия, нам представилась прекрасная возможность осознать себя как нацию, объединенную общей культурной традицией, историей, языком. Я думаю, что в будущем осознание этой общности поможет нашему городу  преодолеть многие трудности, которые, к сожалению, сегодня существуют.
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