Родная природа в лирике Есенина

     Я не могу причислить себя к любителям, знатокам, поклонникам, ценителям творчества Сергея Есенина, но при упоминании сочетания лирика Есенина невольно возникают ассоциации искренность, чувство Родины, природа, живописные полотна, жизнь.
    Сергей Александрович не был новатором в создании «чистой» лирики природы. Пейзажистами в своих произведениях становились и многие другие известные классики.

     Изучая произведения школьной программы, мы останавливались в волнении и замирали  перед  прекрасными  картинами  А.С.Пушкина «в багрец и в золото одетых лесов», зимней вьюги или сияния зимней дороги; проходили кремнистый путь с М.Ю.Лермонтовым; в «глухую пору листопада» вместе с Б.Л.Пастернаком наблюдали, как дождик то ходит по просеке «как землемер и  метчик», то топчется у порога «скорей забывчивый,  чем робкий», а гроза угрожает, как злая женщина; высматривали, как улыбаются цветы, молятся звезды и грезит пруд  в зарисовках  А.А.Фета.  Тем не менее, обратить внимание на пейзажные зарисовки этих поэтов меня побудили именно  стихотворения Сергея Есенина – настоящего мастера - пейзажиста родной природы.
    Как сейчас помню…Урок литературы…Впервые услышанный фрагмент:

Там, где капустные грядки

Красной водой поливает восход,

Кленёночек маленький матке

Зеленое вымя сосёт.

    Мне же 15! Пишу конспект,  вывожу неровные строчки, в то время как красивый, белокурый деревенский паренек Сергей Есенин уже создал такие удивительные вещи! Казалось бы, вроде и сверстники его видели то же самое, что и он, но только Сергей Есенин мог увидеть и описать свои эмоции от увиденного именно так.

    По мнению исследователей и современников писателя, ранние стихи Сергея Есенина во многом подражательны. В них чувствуется общее для всех крестьянских поэтов – И.Никитина, И.Сурикова, С.Дрожжина – настроение любования деревней, ее незатейливым бытом, природой. Но их отличает искренняя любовь к родной земле, любовь к родине. Эта тема стала главной в творчестве Есенина. "Моя лирика, - не без гордости отмечал поэт, - жива одной большой любовью, любовью к Родине. Чувство Родины - основное в моем творчестве". 

    Уже будучи знаменитым поэтом, Есенин говорил своему молодому коллеге: «Хочешь добрый совет получить? Ищи родину! Найдешь - пан! Не найдешь – все псу под хвост пойдет! Нет поэта без родины». Похоже, именно этим советом Сергей Александрович и руководствовался в своем творчестве.

    В своих произведениях Есенин предстает не только мастером слова, но и мастером-живописцем, который очень тонко ощущает природу и отображает эмоции то при помощи приглушенных красок  («Топи да болота, / Синий плат небес. / Хвойной позолотой / Взвенивает лес»), то ослепительно ярких («О Русь – малиновое поле / и синь, упавшая в реку…»).  
    Лирика полна контрастов. Пронзительно острое чувство любви к родной земле рождает  радостное изумление перед ее красотой, ощущение слияния со всем живым: «Кудрявый сумрак за горою / Рукою машет белоснежной». Однако сквозь умиление и восхищение звучит и иная нота: «Черная, потом пропахшая выть! Как мне тебя не ласкать, не любить?»
     Нет ничего удивительного в том, что пейзажная лирика Сергея Есенина была высоко оценена современниками. Максим Горький дал великолепную характеристику творчеству писателя писал: «Город встретил его с тем восхищением, как обжора встречает землянику в январе…»  (из письма Ромену Роллану);  «После этих стихов подумалось, что Сергей Есенин не столько человек, сколько орган, созданный природой исключительно для поэзии, для выражения неисчерпаемой «печали полей», любви ко всему живому в мире и милосердия, которое – более всего иного – заслужено человеком» (из очерка «Сергей Есенин»).
