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Резолюція та рекомендації серпневої конференції педагогічних працівників Київського району
2011
      Освітня система району протягом 2010-2011 н. р. продемонструвала свою працездатність. Результати роботи навчальних закладів у цілому відповідають потребам соціуму і вимогам держави. З метою подальшого вдосконалення і підвищення ефективності освітнього процесу в районі вважаємо доцільним:
В управлінні:

· забезпечення гарантованого рівня безпеки життя і здоров’я учасників освітнього процесу;

· додержання в повному обсязі вимог п. 4.6.1. «Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і закладах освіти»;

· зосередження зусиль адміністрацій навчальних закладів на проблемах, що були виявлені районним моніторингом результативності та ефективності освітньої діяльності;
· підвищення ефективності  освітнього  процесу  шляхом  застосування  сучасних  підходів  до  організації  освітньої  діяльності;
· удосконалення  системи  внутрішньошкльного контролю;
· поширення прогресивного педагогічного досвіду шляхом впрова-дження інноваційних технологій у навчально-виховний процес;

· підвищення рівня інформатизації та комп’ютеризації процесу управління навчальним процесом; 
· організація  роботи щодо проведення  внутрішньошкільної оцінки якості  освіти  з   урахуванням  задач, що  поставлені  перед  закладами;
· вдосконалення системи управління позашкільним навчальним закладом.
У методичній роботі:

· продовження  роботи з молодими спеціалістами (переважно шляхом наставництва під контролем з боку району);

· здійснення моніторингових досліджень зростання професійних досягнень педагогічних працівників  з  подальшим  застосуванням  результатів під  час  атестації;
· організація дослідно-експериментальної роботи з питань удосконалення якості змісту освіти та технологій управління освітнім процесом у позашкільному навчальному закладі;
· активізація роботи щодо організації проектно-дослідницької  діяльності  учнів та  педагогів;
· активізація роботи щодо підвищення ІКТ - компетентностей всіх педагогічних працівників; 

· підвищення  мотивації  педагогів  на  оволодіння  інноваційними  педагогічними  технологіями  навчання;
· використання здоров’єзберігаючих  технологій в  управлінні, навчанні  та  вихованні;  
· підвищення  відповідальності  педагогів  за  якість   навчальних результатів.
У навчанні: 
· акцентування значущості уроку як основної форми організації навчально-виховного процесу в закладах освіти;

· удосконалення  професійного  рівня  та  майстерності вчителя;

· удосконалення психологічної компетентності педагогічних працівників району; 
· підвищення якості позашкільної освіти шляхом оновлення змісту, форм і методів навчання та виховання, впровадження  та удосконалення програм допрофільної підготовки та профільного навчання; 

· підвищення рівня профорієнтаційної роботи як найважливішої складової процесів профілізації і соціалізації школярів;
· підвищення ефективності  проведення   індивідуальних  та  факуль-тативних  занять;

· підвищення результативності участі навчальних закладів  у  Всеукра-їнському  етапі  учнівських  олімпіад, Вскеураїнському конкурсі  МАН; 
· удосконалення   системи  роботи з обдарованими учнями в усіх за-гальноосвітніх навчальних закладах району  та  систематичний  конт-роль  за  організацією  та  проведенням  занять  з  обдарованими;

· посилення ролі шкільних бібліотек у формуванні загальної освіченості та базових навчальних знань, умінь та навичок 
У вихованні:

· підвищення активності та результативності участі навчальних закладів у виховних заходах;
· оптимізація виховного простору позашкільного навчального закладу;

· відродження національних традицій;
· поширення профілактичної та корекційної роботи з дітьми, які схильні до девіантної поведінки (у рамках реалізації Комплексної програми профілактики злочинності в районі);

· створення  умов  для  формування  у  всіх  учасників  освітнього процесу  зацікавленого  ставлення  до  свого здоров’я, до здорового способу життя;
· удосконалення роботи  у  напрямі  формування  творчої  особистості, здатної  до  самореалізації  та  самовдосконалення. 
Таким чином, першочерговими задачами району є:

1. Підвищення  рівня  якості  освіти  шляхом  застосування  сучасних  підходів  до  організації  освітньої  діяльності  та  забезпечення  систематичного  і  об’єктивного  контролю  за   досягненням поставлених  цілей;

2. Підвищення  результативності  участі  навчальних  закладів  району  в  ІV етапі  Всеукраїнських  учнівських  олімпіад, ІІІ етапі  Всеукра-їнського  конкурсу  науково-дослідницьких  робіт  МАН;

3. Продовження   моніторингових  досліджень  персональної результа-тивності педагогічних працівників району.

4. Створення  умов  для  формування  у  всіх  учасників  освітнього процесу  зацікавленого  ставлення  до  свого здоров’я, до здорового способу життя.

5. Вдосконалення системи управління позашкільним навчальним закладом.

6. Приведення матеріально-технічної бази навчальних закладів  до рівня, який повністю гарантуватиме безпеку життя і здоров’я всіх учасників освітнього процесу.
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