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НАКАЗ
м. ХАРКІВ
02.12.
2012
                              № 424
Про підсумки І (районного) етапу 

міського літературного конкурсу 

учнівських робіт «Харків 2030: погляд у майбутнє» 

у 2011/2012 навчальному році

На виконання основних заходів Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2011-2015 роки, у межах реалізації міського проекту «Харків - 2030: погляд у майбутнє», відповідно до наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 08.11.2011 № 185, з метою підвищення інтересу учнівської молоді до стратегічного розвитку міста, вивчення духовних і культурологічних цінностей Харкова, виховання в учнів активної громадянської позиції харків'янина, виявлення та підтримки лінгвістично обдарованої молоді проведено І (районний) етап міського літературного конкурсу учнівських робіт «Харків 2030: погляд у майбутнє» 

На конкурс представлено 38 робіт у трьох номінаціях: «Твір» (10 робіт), «Есе» (14 робіт), «Вірш» (14 робіт). Участь у конкурсі взяли 36 учнів із 14 навчальних закладів району (№1, 5, 9, 16, 17, 36, 52, 55, 107, 133, 134, 164, 172,  СЕПШ «НУА», «Професіонал»).

На підставі рішення журі Конкурсу 
НАКАЗУЮ:
1. Визнати переможцями І (районного) етапу міського літературного конкурсу учнівських робіт «Харків 2030: погляд у майбутнє» та нагородити Грамотами управління освіти Київської району Харківської міської ради:

1.1. У номінації «Вірш»:

Довгань Владиславу Олександрівну, ученицю 11-Г класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5 Харківської міської ради Харківської області (учитель Куртасова Надія Дмитрівна);
Черемнова Іллю Дем’яновича, учня 11-В класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (учитель Потапенко Любов Тимофіївна); 
Костюк Вікторію Сергіївну, ученицю 11-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №36 Харківської міської ради Харківської області (учитель Балабоніна Галина Владиславівна). 

1.2. У номінації «Есе»:

Плющеву Анастасію Ігорівну, ученицю 11-В класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (учитель Потапенко Любов Тимофіївна);

Моісеєву Вікторію Юріївну, ученицю 11-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №36 Харківської міської ради Харківської області (учитель Балабоніна Галина Владиславівна).
1.3. У номінації «Твір»:

Ільницьку Олександру Віталіївну, ученицю 11-Г класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5 Харківської міської ради Харківської області (учитель Куртасова Надія Дмитрівна);

Гридіна Анатолія Миколайовича, учня 11-В класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (учитель Потапенко Любов Тимофіївна);
Касаткіну Наталю Анатоліївну, ученицю 11-А класу Харківського ліцею № 9 Харківської міської ради Харківської області (учитель Щоголева Тетяна Леонівна).
2. Методисту методичного центру Демкович Т.О.:

2.1. Здійснити підготовку робіт до наступного ІІ (міського) етапу міського літературного конкурсу учнівських робіт «Харків 2030: погляд у майбутнє» у 2011/2012 навчальному році.
2.2. Надати до Науково-методичного педагогічного центру Департаменту освіти інформацію про проведення І (районного) етапу, заявку на участь у ІІ (міському) етапі Конкурсу та роботи переможців.

3. Контроль за виконанням даного наказу покласти на директора методичного центру Настенко І.В. 

Начальник управління                                                             Т.В.Куценко
	З наказом ознайомлені:
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