Навчання обдарованих дітей

Усі з дитинства знають, що ось те і те неможливе. Але завжди знаходиться неук, який цього не знає. Саме він і робить відкриття 

                                                          Альберт Ейнштейн
   
Творчий, інтелектуальний потенціал людей є рушієм прогресу суспільства: обдарованість необхідно своєчасно виявити і розвивати. Дослідники вважають, що  багато надзвичайно обдарованих людей не реалізували своїх можливостей через несприятливе виховання в дитинстві. Американські психологи вважають, що  60 % обдарованих мали в школі значні труднощі, важко пристосовувалися до умов навчання, орієнтованого на середній рівень знань. Часто інтелектуально обдарована дитина не знаходить розуміння ні педагогів, ні однолітків.
  
Обдарованість - складне психологічне явище, невіддільне від особистості, як наявність здібностей, їх своєрідне поєднання, від якого залежить можливість успішної діяльності. Обдарована дитина — дитина, яка вирізняється яскравими, очевидними, інколи визначними досягненнями або має внутрішні задатки для таких досягнень у певному виді діяльності.
   Обдарованість та навченість реально важко відрізнити. Навченість - результат підвищеної уваги батьків і педагогів до розвитку дитини. Це особливо яскраво виявляється при порівнянні рівня розвитку дітей із сімей з високим соціальним та освітнім статусом і дітей з родин, які не приділяють належної уваги розвитку дитини.
   
Прискорення темпів розвитку дитини -  може бути тимчасовим. Така “талановитість” швидко згасає, оскільки відсутній прояв творчого компонента або його розвиток був несвоєчасним. “Прихована  обдарованість” - відсутність яскраво виражених ознак талановитості, що може бути спричинене негативним ставленням дорослих до успіхів дитини або її побоюванням бути неправильно зрозумілою (в дошкільному дитинстві складно спрогнозувати талановитість, оскільки ознаки обдарованості можуть насправді бути ознаками швидкого темпу розвитку дитини).
   
Ранні вияви обдарованості дитини:  потужна енергійність, значна фізична, розумова і пізнавальна активність, порівняно низька втомлюваність і потреба у відпочинку,  раннє навчання ходьби та інших рухів,  інтенсивний розвиток мовлення; допитливість, прагнення до експериментування; легке і швидке засвоювання та використання нової інформації; ранній інтерес до читання, часто — самостійного 
опанування його.
          За даними московських психологів, складовими ранньої обдарованості є домінуюча роль пізнавальної мотивації; дослідницька творча активність, яка полягає у виявленні нового під час формулювання і розв'язання проблем; уміння знайти оригінальні рішення; здатність до прогнозування; створення ідеальних еталонів, що забезпечують високі естетичні, моральні, інтелектуальні оцінки.
         Обдаровані діти наділені високим творчим потенціалом і високим рівнем розвитку здібностей. Здебільшого найважливішими характеристиками обдарованих дітей вважають:
— надзвичайно ранній вияв високої пізнавальної активності й допитливості;
— швидкість і точність виконання розумових операцій, що зумовлене стійкістю уваги та оперативною пам'яттю;
— сформованість навичок логічного мислення;
— багатство активного словника;
— швидкість і оригінальність вербальних (словесних) асоціацій;
— виражена установка на творче виконання завдань;
— розвиток логічного мислення й уяви;
— володіння основними компонентами уміння вчитися. 
  .

Обдаровані діти є  оригінальними у поведінці та спілкуванні,  чутливі до ситуації спілкування, мають уміння спілкуватися словесно і невербально, легко вступають у контакт з однолітками, прагнуть до лідерства у спільній діяльності. Обдаровані діти частіше за своїх однолітків обирають роль Дорослого в творчих іграх, змагаються з іншими дітьми. Відповідальні, пред'являють високі вимоги до себе, самокритичні; не люблять, коли до них ставляться із захопленням, обговорюють їхню винятковість, талановитість. Вони випереджають однолітків у моральному розвитку, активно прагнуть добра, справедливості, правди, виявляють інтерес до всіх духовних цінностей.

  
                                               Типи обдарованих дітей:

-   природничі теоретики (спрямованість пізнавального інтересу на осмислення абстрактних ідей, схильність до природничих знань);
— природничі прикладники (спрямованість пізнавального інтересу на розв'язання складних конструкторсько-технічних завдань, моделювання);
— гуманітарії (спрямованість пізнавального інтересу на мови, суспільні науки, літературу).
                                                   
Компетенції  обдарованих дітей:
— уміння самостійно аналізувати ситуацію (виявляти наочні засоби, суттєві для вирішення завдань);
— розвиток децентрації (здатності змінювати власну точку відліку при вирішенні завдань, уміння ставити себе на місце іншої людини під час спілкування);
— розвиток задумів (уміння створювати ідею майбутнього продукту і план її реалізації).

За даними американських  психологів (Іллінойський університет) показниками обдарованості є:

   1. Інтелектуальна обдарованість: допитливість,  спостережливість, точне мислення, виняткова пам'ять, потяг до нового, глибина занурення у справу.
   2. Обдарованість у сфері академічних досягнень. Читання: має перевагу серед інших видів діяльності; дитина швидко і надовго запам'ятовує прочитане; володіє великим словниковим запасом; використовує складні синтаксичні конструкції; цікавиться написанням букв і слів. Математика: дитина виявляє інтерес до лічби, вимірювання, зважування, упорядкування предметів; запам'ятовує математичні знаки, цифри, символи; легко виконує арифметичні дії; застосовує математичні вміння і терміни до ситуацій, що не стосуються безпосередньо математики. Природничі науки: дитина виявляє інтерес до навколишнього; цікавиться походженням та призначенням предметів і явищ, їх класифікацією; уважна до явищ природи, їх причин і наслідків, намагається експериментувати.
   3. Творча обдарованість:  допитливість, самостійність, незалежність у міркуваннях; здатність глибоко занурюватись у справу, що її цікавить, та домагатися значної продуктивності діяльності; у заняттях та іграх схильна до точності дій, завершеності; легко змінює способи поведінки і діяльності в обставинах, що змінюються.
   4. Обдарованість у сфері спілкування: мають лідерські нахили, здатні до гнучкого спілкування, впевнені у собі серед знайомих і незнайомих людей; ініціативні, беруть на себе відповідальність за інших.
  
 У дошкільному віці виявляється спеціальна обдарованість:
— математичні здібності (здатність до сприймання, осмислення та зберігання математичної інформації, математична спрямованість розуму — інтерес до чисел і дій з ними, прагнення до математичного пошуку);
— конструктивно-технічні здібності (технічне мислення, яскрава просторова уява, зацікавленість приладами і конструкціями, прагнення їх удосконалювати і створювати нові);
— загальні художні здібності (здатність до різних видів художньо-творчої діяльності: художнє бачення світу, оригінальність сприймання, підвищений інтерес до художньої діяльності, естетична позиція);
— музичні здібності (музично-ритмічне чуття, музична пам'ять, здатність сприймати музику як форму вираження змісту);
— літературні здібності (образність і виразність мовлення, інтерес до художнього вираження думки, емоційність, творча уява, здатність до мовного вираження душевного стану людини);
— здібності до зображувальної діяльності (здатність правильно оцінити форми, пропорції, положення предметів у просторі, світлотіньова чутливість, здатність відчувати і передавати виражальну функцію кольору, розвинута образна уява і пам'ять).
  
Умови розвитку обдарованості: турбота батьків, спеціальні програми і засоби навчання, гуманне ставлення до дитини тощо. Розвитку  творчого потенціалу дитини сприяють:  допомога дорослих, багате культурне середовище, послідовна і цілеспрямована індивідуальна програма виховання і навчання. 

За даними німецьких вчених: майже 50 % розумових здібностей формується у малюків до 4 років, 80 % — до 8 років.  
 
   
Методи діагностування здібностей: виявлення потенційних можливостей інтелектуального розвитку, рівня дослідницької активності, здатності до прогнозування, вивчення особливостей особистісного розвитку. 
Обдарованим дітям більше властива емпатія (співпереживання), а низький рівень розумового розвитку поєднується з агресивним типом поведінки. Обдаровані діти відповідальніші, глибше за своїх однолітків переживають як успіх, так і невдачу.
   

ДОРОСЛІ   та ДІТИ – ЩО РОБИТИ?

Позиція підтримки – відновлення дорослою людиною стосунків з дитиною: «Мені не треба від тебе більше того , чого ти хочеш сам від себе. Та я зрадістю вислухаю тебе й допоможу тобі самому зрозуміти, чого ж ти хочеш».

Підтримка – діяльність, пов’язана з допомогою дитині в її життєвому самовизначенні – певна професійна позиція.

 Мета – створення умов для саморозвитку дитини. Зрощування суб’єктної позиції дитини: розвинена свідомість, здатна до самостійного вибору, наявність волі, спрямованої на практичну діяльність у здійсненні вибору, наявність діяльності, яку необхідно спланувати й реалізувати, а значить  - уміння проектувати. Найуспішніше такої мети можна досягти, коли дитина потрапляє в проблемну ситуацію, яку вона сама оцінює як перешкоду (приковує її увагу, відбивається на її почуттях, викликає потребу щось зробити).  

Очікувані результати: становлення в свідомості дитини уявлення про те, що для здобуття незалежності необхідно навчитися розв’язувати особисті проблеми й розуміти, чому вони виникають (уміння займати рефлексивну позицію стосовно проблеми й на цій основі самостійно будувати цілісну діяльність, спрямовану на її розв’язання).

Задача підтримки: дитина вчиться  розмірковувати над тим:

- як і чому виникла ця проблема;

- що вона хоче отримати в результаті її дій;

- наскільки це реально;

- що вона може зробити для здійснення бажаного;

- що їй заважає;

- як упоратися з цією перешкодою;

- як відіб’ється те, що вона замислила, на інших людях, котрі так чи інакше  

     втягнуті в цю ситуацію;

- як вчинити, щоб, по можливості, не погіршити ситуацію тощо.

Позиції дитини при здійсненні підтримки:

* дитина – жертва обставин (дорослий – захисник).

* дитина – споживач (дорослий – помічник –реабілітатор).

* дитина – суб’єкт і партнер (педагог – довірена особа).

Поки людина не розпочала направленої діяльності, у неї існують тільки потенційні здібності до її виконання, що є властивостями її особистості, що частково розвилися з її задатків, але більш сформованими її досвідом. Але як тільки вона починає цю діяльність, її потенційні здібності стають актуальними здібностями, що не тільки виявляються, але і формуються в цій діяльності. Найбільш загальною класифікацією здібностей є розподіл їх на дві групи: загальні і спеціальні.
Здібності людини: індивідуальні властивості чи якості індивіда, що обумовлюють успішність діяльності чи оволодіння нею,  що відрізняють однієї людини від іншої, виявляються в успішності діяльності.

Загальні здібності: система індивідуально-вольових властивостей особистості, що забезпечує відносну легкість і продуктивність в оволодінні знаннями і здійсненні різних видів діяльності. Є наслідком як багатого природного дарування, так і всебічного розвитку особистості.

Спеціальні здібності: система властивостей особистості, що допомагає досягти високих результатів у якій-небудь спеціальній області діяльності, наприклад літературної, образотворчої, музичної, сценічної і т.п.

Елементарні загальні здібності  властивим усім людям, хоча й у різному ступені їх виразності, — це основні форми психічного відображення: здібність відчувати, сприймати, мислити, переживати, приймати і здійснювати рішення і запам'ятовувати. 
Спеціальні елементарні здібності: здібності, властиві не всім людям, припускають визначену виразність якихось якісних сторін психічних процесів (окомір, музичний слух тощо). Спеціальні елементарні здібності розвиваються на основі задатків у процесі навчання.

Загальні складні здібності: здібності до загальнолюдських видів діяльності: праці, навчанню, грі, спілкуванню один з одним. Характерні для всіх людей. 

Спеціальні складні здібності: властиві не всім людям,  здібності до визначених професійних діяльностей. Ці здібності звичайно називають професійними.

Сукупність ряду здібностей обумовлює особливо успішну діяльність людини у визначеній області і виділяє її серед інших осіб.
Визначення  здібностей:  спостереження  за процесом виконання людиною нових завдань у змінених умовах, за ходом оволодіння діяльністю. 
Визначення здібностей учня:  сукупність показників, які сприяють  швидкості просування учня в оволодінні відповідною діяльністю, якісному рівню його досягнень, схильності до занять цією діяльністю.
Ідея "кожна людина здібна до всього" невірна. Правильне твердження:"кожна людина здібна до чогось корисного для суспільства". Нездібність як негативна здібність — це теж визначена структура особистості, у яку входять негативні для даної діяльності її риси.

Талант -  сполучення видатних здібностей, що обумовлюють особливо успішне, самостійне й оригінальне виконання якої-небудь діяльності. Талант — це сполучення здібностей, якедає людині можливість успішно, самостійно й оригінально виконувати яку-небудь складну трудову діяльність.

Геніальність - вища ступінь талановитості.  Геніями вважають тих, хто створює щось принципово нове в суспільному житті, у науці, літературі, мистецтві і т.п. Основним показником геніальності є продуктивність діяльності за унікальним результатом і довговічністю

Здібності людини тісно пов'язане з її схильностями. Тому інтерес до якого-небудь заняття, захоплення їм часто говорять про наявність здібностей до даного виду діяльності.

Можливі провісники обдарованості:

· можливість і здатність у трирічному віці стежити за двома й більше подіями, що відбуваються; 

· здатність простежувати в ранньому дитинстві причинно-наслідкові зв'язки та робити висновки; 

· відмінна пам'ять, рання мова й абстрактне мислення; 

· уміння широко користуватись накопиченими знаннями; 

· схильність до класифікації та категоризації; 

· уміння ставити запитання та створювати складні граматичні конструкції; 

· підвищена концентрація на чому-небудь, ступінь заглибленості в задачу; 

· нелюбов до готових відповідей; 

· підвищена електрохімічна й біохімічна активність мозку.

Деякі психологічні особливості обдарованих дітей:
· сильно розвинене почуття справедливості, що виявляється дуже рано; 

· дуже яскрава уява, в якій вимисел і реальність зливаються воєдино; 

· добре розвинене почуття гумору (обожнюють незгідності, гру слів і т. п.); 

· спроби вирішувати проблеми, що є не під силу; 

· перебільшені страхи й надмірне сприйняття невербальних проявів почуттів оточуючими, тобто підвищена вразливість і ранимість; 

· всепоглинаюча цікавість і розмаїтість інтересів; 

· іноді переривають дорослих, не дослухують відповідь на поставлене запитання, тому що люблять самостійно «докопуватись» до суті;

· в дитинстві більше не сплять, ніж сплять;

· навички тонкої моторики, ручної роботи в обдарованих можуть бути менш розвинені в порівнянні з пізнанням.

Особливості розвитку обдарованих хлопчиків і дівчаток

 Дівчаткам  потрібна активність, пристрасть до пізнання, самоствердження, готовність до успішної кар'єри, а в них культивують залежність, пасивність, уміння господарювати. Прикладом для них часто є власні матері.

Обдаровані хлопчики, які виявляють «жіночі» риси, зіштовхуються з масою труднощів і відкидаються оточуючими, у тому числі батьками. Наприклад, хлопчик, який прагне займатись у балетній школі, ризикує викликати на свою адресу обурення власного батька, який буде явно незадоволений такими устремліннями сина.

Обдаровані діти досить уразливі: прагнуть до досконалості (перфекціонізм) - не заспокоюються, не досягаючи вищого рівня; відчувають незадоволеність - дуже критичні до себе та своїх досягнень; мають нереалістичні цілі - часто ставлять завищені цілі, а не досягаючи їх, засмучуються та переживають; надчутливі - дуже сприйнятливі до сенсорних стимулів: слова й невербальні сигнали сприймають як неприйняття себе оточуючими; часто іншими сприймаються як  гіперактиві, тому що вони постійно реагують на подразники та стимули різного роду; мають потребу в увазі дорослих - оскільки діти цікаві, вони часто монополізують увагу дорослих, через що можуть виникати тертя у стосунках з іншими дітьми; часто проявляють нетерпимість - стосовно інших дітей, які стоять нижче за них за інтелектуальним розвитком. 
Риси професіонала, який може працювати з обдарованими дітьми (за матеріалами психологічних досліджень):
· високий рівень інтелектуального розвитку;
· чуйність;
· почуття власної гідності; 
· здатність переносити великі моральні витрати;
· гарна саморегуляція; 
· уміння підтримати, захистити, надати допомогу; 
· комунікативність;
· добрі організаторські здібності;
· уміння будувати педагогічну діяльність на основі результатів психодіагностики особистості дитини, з огляду на її індивідуальні й вікові особливості;
· уміння адаптувати свою діяльність до особистості кожної дитини; 
· уміння розробляти й упроваджувати авторські програми; 
· уміння створювати ситуацію успіху, 
· умови для самореалізації особистості учня,
· уміння стимулювати творчість дитини; 
· уміння використовувати у своїй діяльності інноваційні методи та технології навчання й розвитку дітей; 
· добре розвинуте почуття гумору;

· особистісна зрілість;

· розвинута творча спрямованість.

З матеріалами психологічної літератури 

