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аналізу та прогнозування розвитку освiти
У ІІ (районному) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії у 2011/2012 навчальному році учні виступатимуть у двох вікових категоріях: одна – учні 11-х класів, друга – учні 10-х класів. Завдання для цих різних вікових категорій будуть різного рівня складності. Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 18.08.98 р. № 305, участь в олімпіаді можуть брати й учні молодших (порівняно з класом фактичного навчання) класів. Залучення до участі в олімпіаді учнів 8-9 класів має важливе значення, оскільки сприяє розвитку пізнавального інтересу до вивчення астрономії учнів середнього шкільного віку, розкриття їхніх здібностей, набуття досвіду участі в змаганнях.
Початок олімпіади о 1000. На виконання учнями завдань відводиться 3 астрономічні години.

Комплект олімпіадних завдань для учнів 11-х класів охоплює вивчений по астрономії матеріал з курсу природознавства (Програми для середньої загальноосвітньої школи. Природознавство 5-6. - К.; Ірпінь: Перун, 2005), а також з курсу астрономії рівнів стандарту та академічного (Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 11 клас Астрономія. Рівень стандарту. Академічний рівень. Профільний рівень. – К., 2010.) з тем, які учні повинні були опанувати до терміну проведення олімпіади, а саме: 
Тема 1. Предмет астрономії. Її розвиток і значення в житті суспільства. короткий огляд об’єктів дослідження  в астрономії. Тема 2. Основи практичної  астрономії. Тема 3. Методи та засоби астрономічних досліджень. Тема 4. Сонячна система.
Комплект олімпіадних завдань для учнів 10-х класів охоплює вивчений по астрономії матеріал з курсу природознавства (Програми для середньої загальноосвітньої школи. Природознавство 5-6. - К.; Ірпінь: Перун, 2005) та передбачає участь школярів, які цікавляться астрономією додатково.
Комплект завдань для кожної паралелі містить 5 завдань. Поряд з умовою задачі подана максимальна кількість балів, яку учень може одержати за її розв’язання. Максимальна сума балів за виконання всіх олімпіадних завдань становить 25 балів. Для об’єктивного оцінювання  виконаних завдань доцільно користуватися критеріями, які будуть надано разом із завданням у день проведення олімпіади.
Учням 11-х класів слід мати карти зоряного неба. 

Учням не дозволяється користуватись додатковою літературою (посібниками, довідниками тощо).

