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Читательская активность. Основные положения
Вопросам продвижения чтения уделяется в последнее время значитель​ное внимание. В разработанной в конце 2006 года Национальной программе поддержки и развития чтения (далее - Программа) [14], реализация которой идет уже во многих регионах страны на самых разных уровнях, определены две основные цели:

· «Повышение читательской компетентности, понимаемой как сово​купность знаний и навыков, позволяющих человеку отбирать, понимать, организовывать информацию, представленную в печатной (письменной) форме, и успешно ее использовать в личных и общественных целях.

· Рост читательской активности (охвата и интенсивности) граж​дан - субъектов чтения, доведение её до уровня, соответствующего успеш​ной адаптации в сложном, динамичном обществе переходного типа».

В Программе указано, что рост читательской активности граждан достигается за счет повышения:

· доступности, качества и разнообразия выпускаемых изданий и их носителей;

· интереса граждан к регулярному чтению, за счёт вовлечения потенци​альных читателей в мероприятия по его популяризации;

· доступности и качества возможностей повышения читательской ком​петентности.

Решением задач изучения и регуляции читательской деятельности, повышения читательской компетентности занимается как государ​ственная институциональная сфера, так и негосударственная [2]. Многочисленные публикации последних десятилетий [1-4, 6-8, 18, 19] отражают теорию и практику организации и поддержки детского чтения, представляют программы и методики стимулирования дет​ского чтения, развития функциональной грамотности, воспитания информационной культуры, повышения уровня культуры чтения. Поэтапная реализация Программы предполагает использование различ​ных универсальных и специальных методов повышения читательской компетентности и читательской активности. В частности, разработку и внедрение высококачественных, современных учебных программ, методик, подходов и технологий, направленных на повышение чита​тельской и культурной компетентности граждан, а также разработку системы критериев оценки уровня читательской компетентности учащихся. Эти исследовательские задачи планируются на первом эта​пе реализации Программы (2007-2010гг.), и их решение возложено, в основном, на систему образования.
На библиотеки на первом этапе реализации Программы возложены задачи формирования и развития библиотечных сервисов и перспективных библиотечных моделей, направленных на привлечение читателей, повыше​ние их читательской компетентности. Планируется также развитие системы мониторинга состояния библиотечного обслуживания, запросов населения и создание системы отбора, рекомендации литературы и формирования репертуара чтения.

Интерпретация понятия «читательская активность» довольно разно​образна. Так, в материалах всероссийских опросов, проведённых Анали​тическим центром Юрия Левады, «активными читателями» считаются те, кто на вопрос о регулярности чтения ответил «читаю постоянно», а «менее активными» - те, кто ответил «от случая к случаю». Сложность анализа читательской активности определяется тем, что читатели могут приоб​ретать интересующие их книги в магазинах, брать у друзей и знакомых, иметь в личной библиотеке, обращаться за ними в библиотеки, а также читать книги в электронном виде в Интернете и т.д. Поэтому практически невозможно рассчитать общие показатели читательской активности для различных групп населения.

Социологи детского чтения отмечают, тем не менее, тенденцию сни​жения читательской активности. Н.Н.Сметанникова считает, что понятие «читательская активность» имеет педагогический смысл и «восходит к соотношению воспитания и обучения в процессе образования». Если умение читать превращается желание читать, то удовлетворение этого желания стимулирует активизацию чтения и формирует читательскую компетентность.

Решение проблем чтения должно носить межотраслевой, комплексный характер. Поэтому на первом этапе реализации Программы значимой ста​новится исследовательская практика библиотек (в частности, обслуживаю​щих детское население страны), научных и образовательных учреждений. Одним из видов исследований может стать мониторинг читательской * активности в библиотеке. Многие библиотеки имеют значительный опыт и стандартизированные числовые индикаторы в исследовании читательской активности.

Мониторинг читательской активности может выполняться на любом уровне, начиная от отдела (подразделения) библиотеки, библиотеки (ЦБС) в целом и заканчивая региональным и федеральным уровнями. В нашей ЦСДШБ (Централизованная система детских и школьных библиотек г. Озёрска) есть возможности отбора для анализа чтения в различных группах пользователей на основе фактографической базы данных - автоматизиро​ванной единой регистрационной картотеки читателей (БД RDR). Мы можем  отслеживать, например, детей с ограниченными возможностями здоровья, талантливых детей - участников литературных конкурсов, детей из читаю​щих семей и т.д. Огромные возможности дает система автоматизированной книговыдачи. С её помощью можно получать отчеты по форме, данной в виде табл. 4, с любой необходимой периодичностью.

Представляется интересным также изучение школьными библиотеками влияния различных факторов на читательскую активность: внедрения НИТ, создания медиазоны, предоставления компьютерного времени школьникам и педагогам на автоматизированном рабочем месте (АРМ) библиотекаря, их работы на АРМе пользователя, обеспечения доступа к Интернету, рас​ширения фонда электронных изданий, проведения массовых мероприятий с использованием ИКТ, других видов работы в библиотеках-медиатеках.
В «Справочнике библиотекаря» [5] даются следующие рекомендации по расчету показателей деятельности библиотек:

· Оценка читательской активности - количественная характеристика, получаемая на основе анализа первичных документов (в частности - чита​тельских формуляров) и статистических показателей деятельности библио​теки. Читагельская активность может быть оценена абсолютными, средними и относительными показателями.

· Абсолютные показатели деятельности библиотеки (подразделения): число читателей (А), посещений (П), книговыдач (В), количество мероприя​тий массовой работы (М) (выставок, обзоров, читательских конференций) и посещение массовых мероприятий (Пм) за определенный период. Рост числа читателей, посещений и книговыдач свидетельствует о росте читательской активности. Абсолютные показатели активности отражаются в государст​венной статистике (форма 6-НК).

· Средние величины: средняя посещаемость, средняя читаемость, сред​няя дневная посещаемость - это сводная характеристика величин. Может использоваться для определения качества деятельности библиотеки (под​разделения), сравнения с деятельностью других библиотек (подразделений) и планирования. Например, средняя посещаемость в детских библиотеках России равна 8, в школьных библиотеках она может быть выше. Средняя читаемость среди детей-читателей России равна 22. Средняя дневная по​сещаемость отдела (Пд) вычисляется делением числа посещений за год на число рабочих дней в году (Д).

•
Относительные показатели деятельности: динамика, структура, интенсивность.

Динамика: значение однородных показателей в последовательные периоды:

· Абсолютный прирост (Ра6с): разность между данным (U,) и начальным уровнем (U0) показателя (+ или -). P/ft =» U, - U/r
· Темп роста (снижения) - относительный показатель, который вы​числяется делением данного уровня на начальный (базовый) и выражается в процентах. Тр - (Ut / UJ • 100.
· Темп прироста отражает, на сколько процентов уровень больше или меньше начального. Может рассчитываться по формуле: Tnp=((U',-UJ/ UJ • 100% или Тп = Тр - 100.

Можно рассчитывать динамику численности читателей, книговыдачи, библиотечного фонда и др. Динамика деятельности может быть представ​лена в виде диаграмм.

•
Показатели структуры: относительные величины, которые рассчитыва​ются путем деления части на целое (выражаются в процентах). Важным показа​телем, характеризующим деятельность библиотеки, является охват населения
(категории пользователей). Он показывает социальную значимость библиотеки, влияние функционирования учреждения (реализации его проектов) на внешнюю социокультурную среду, в частности на продвижение чтения. Например: охват
детского населения библиотечным обслуживанием

Ох = (А/ДетНас) • 100%, где Л - число читателей, Дет//яс-детское население. Так же рассчитыва​ется охват школьников библиотечным обслуживанием в школьной библио​теке. К показателям структуры относятся: струкгура библиотечного фонда и книговыдач; совершенствование библиотечного фонда, его соответствие запросам пользователей. Все эти показатели влияют на повышение чита​тельской активности.

•
Показатели интенсивности: читаемость, посещаемость, обращае​мость фонда, книгообеспеченность, коэффициент использования фонда.

Деятельность библиотек, обслуживающих детско-юношеское населе​ние, по продвижению чтения является педагогической, поэтому мы можем пользоваться принципами и технологиями мониторинга качества образова​тельной деятельности [11-13].

Мониторинг деятельности: форма сбора, хранения, обработки, и рас​пространения информации о деятельности с целью отслеживания изменений и прогнозирования развития.

Для оценки читательской активности (активности чтения), прояв​ляющейся в пользовании услугами библиотек, с целью планирования и дальнейшего мониторинга на текущий момент можно рассчитать:

•
Охват соответствующей читательской группы - для определения возможностей привлечения к чтению в вашей библиотеке (подразделении):
охват дошкольников на абонементе дошкольников и младших школьников: О = (ЧитДошк / Дошк) • 100%; охват школьников в школьной библиотеке О = (ЧитШк/Шк) • 100%.
· Посещаемость: среднее число посещений на одного читателя Пос = П/А (число посещений/число читателей).
· Читаемость: среднее число выданных библиотекой изданий одному читателю Ч=В / А (число книговыдач / число читателей).

Нормативов по посещаемости библиотек в России нет, но согласно ме​тодическим рекомендациям [16,17] можно условно выделить три группы читателей:
· пассивные - (1-5 посещений библиотеки) в год;

· среднеактивные - (6-Ю посещений);

· активные - (более 10 посещений).

Данные по группам читателей можно получить на основе анализа первичных документов (читательских формуляров), информации единой регистрационной картотеки (ЕРК), автоматизированной системы книговыдач. Для точности по​лученных данных можно использовать информацию о чтении в других библио​теках. Можно рассчитать процентное соотношение пользователей различных групп читательской активности на текущий момент.

Мониторинг читательской активности
Для определения эффективности различных форм и методов библио​течной работы, их влияния на продвижение чтения и рост читательской активности используется специальный мониторинг.

Мониторинг читательской активности - это механизм контроля и слежения за активностью чтения в библиотеке (подразделении) в зависи​мости от качества деятельности по продвижению чтения, позволяющий выявить тенденции в развитии и последствия принятия решений, направ​ленных на совершенствование деятельности.

До проведения мониторинга необходимо:
1) определить группу читателей (не менее 25-30 чел.): например, от​дельный класс (параллель); случайная группа (из читателей определенного возраста - отбирается каждый третий, пятый и т.д.); все читатели подраз​деления (библиотеки);
2) определить изучаемые факторы: индивидуальная работа с читателями (или отдельные ее виды); массовая работа (или отдельные ее виды); модер​низация библиотечного фонда; модернизация материально-технической базы (в том числе информатизация); кадровые изменения и т.д.;
3)
определить метод исследования (анализ документов: формуляров, дневников чтения, ЕРК; данных системы автоматизированной книговыдачи, отзывов о книгах, результатов обсуждений, диспутов и др.; научное наблюдение; опрос: беседа, анкетирование, интервьюирование; учёт спроса) [16, 17];

4)
определить метод обработки результатов (например, ежедневный учёт в дневнике работы, получение отчёта из системы автоматизированной книговыдачи или заполнение специальной компьютерной формы учёта).
Технология мониторинга включает 3 этапа: диагностирование, проек​тирование и реализация, контроль и оценка (см. Приложение).

На диагностическом этапе определяются показатели читательской активности на начальный период мониторинга. Например, распределение читателей (возрастных, половозрастных групп) по степени активности. Оп​ределяется доля читателей, относящихся к пассивной, средней, активной (по посещаемости и читаемости) группам степени активности чтения (например, за прошлый учебный год, перед введением какой-либо формы работы).
На этапе проектирования и реализации ведется отслеживание влияния определенных для исследования факторов на выделенной группе читателей (например: ставится отметка в формуляре о проведенных беседах, ставится отметка в ЕРК (у нас - БД RDR) об участии в занятиях по информационной культуре и фиксируются сведения о полученных навыках). Заполняются документы, необходимые для обработки результатов. Возможно промежу​точное определение показателей читательской активности.
На контрольно-оценочном этапе определяются показатели чита​тельской активности и зависимость активности от выбранных факторов. Результаты могут быть представлены в виде таблиц, диаграмм. Проводятся анализ и прогнозирование дальнейших изменений.

Мониторинг индивидуальной работы
Такой мониторинг может проводиться на любой кафедре выдачи ли​тературы, в любом отделе библиотеки, в школьной библиотеке - как на абонементе, так и в читальном зале.

Проведем анализ влияния индивидуальной работы библиотекаря с чи​тателем на читательскую активность. Выполним мониторинг читательской активности группы младших школьников (2-4-й классы) со средней степе​нью активности чтения (6-Ю посещений в год). Произведём отбор в группу, исходя из основных признаков, влияющих на чтение: пол и возраст.
■
Подробно об изучении эффективности индивидуальной работы см. [17; с.164-175].

Срок мониторинга: сентябрь-май.

До проведения мониторинга мы должны определить:

1. Группу читателей. Возьмем случайную группу читателей из 2-4-го классов со средней степенью активности чтения (отбирается каждый третий, пятый и т.д.). Составляем список членов группы.
2. Изучаемые факторы - виды индивидуального обслуживания:
· беседа при записи или перерегистрации читателя (Б1);

· рекомендательная беседа (Б2);
· беседа о прочитанном (БЗ);

· беседа об ориентировании в фонде (Б4);

· составление индивидуальных рекомендательных списков чтения (СЧ) на основе фонда, новых поступлений, рекомендательных библиографиче​ских пособий.

Будем фиксировать также причину спроса: школьное задание, личный интерес, рекомендация сверстников, рекомендация родителей, рекомендация библиотекаря.

3. Метод исследования - анализ документов: формуляров, дневников чтения, отзывов и других творческих работ о прочитанных книгах.
4. Метод обработки результата: учёт посещений и книговыдач по изу​чаемой группе в специальной компьютерной форме учёта.
На первом этапе, диагностическом, строится таблица (в системе Excel), в которую вносятся фамилии, возраст, пол, число посещений и книговыдач на предшествующий период (табл. 1, столбцы 1-7).

На этапе проектирования и реализации в формуляре читателей ведется учёт индивидуальной работы с читателем (отмечаются беседы, списки чте​ния), указывается число посещений для обмена книг и участия в массовых мероприятиях, отражается книговыдача по рекомендации и самостоятельный выбор (см. столбцы 8-19 таблицы). Собираются отзывы о прочитанных книгах и творческие работы по ним (рисунки, лепка).

На контрольно-оценочном этапе (конец мая) в табл. 1 запол​няются столбцы 8-19 для каждого читателя исследуемой группы и определяются показатели читательской активности. По данным табл. 1 строится табл. 2, показывающая рост читательской активности (посещений и книговыдач) дифференцированно по полу и возрасту, а также общий рост. Результаты табл. 2 могут быть представлены в виде диаграмм. Табл. 2 и диаграммы дадут количественную оценку роста читательской активности.
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Качественную оценку можно получить, анализируя причину спроса. Например, если не растёт спрос на литературу по рекомендации библио​текаря, это значит, что воздействие индивидуальной работы недостаточно и необходимо подумать о новых формах и повышении качества индивиду​альной работы.

По окончании мониторинга проводится анализ результатов работы и прогнозирование дальнейших изменений.

Отзывы о прочитанных книгах, творческие работы читателей используются для организации выставок детского творчества, оформления отдела (кафедры), создания библиографических пособий, персональных книжных выставок про​читанного отдельным читателем или целым классом за исследуемый период.
Возможно исследование влияния различных видов индивидуальной ра​боты на читательскую активность. Например, опосредованной работы - че​рез организаторов, руководителей детского чтения: педагогов, родителей. Результаты исследований, опубликованные в профессиональной печати, и опыт работы ЦСДШБ г. Озёрска показывают, что читательская активность значительно возрастает, если деятельность педагогов-предметников опира​ется на широкое включение книги в образовательный процесс.

Мониторинг групповой и массовой работы
Проведём анализ влияния проводимых библиотекой циклов массовых мероприятий на читательскую активность.

Цикл мероприятий «Я люблю свой край». Занятия проходят 1 раз в 2 не​дели. Изучаемая группа: третьеклассники. Срок мониторинга: ноябрь-март (8 занятий).

До проведения мониторинга определяем:

1.
Группы читателей. Возьмем параллель 3-х классов школы № XX:
· контрольная группа - класс, который не посещает и не будет посещать данные мероприятия (например, 3-й «В»). Можно взять группу читателей того же возраста, отобранную методом случайной выборки (отбирается каждый третий, пятый и т.д.);

· исследуемая группа: один-два класса из параллели классов, которые ещё не посещали, но будут посещать данные мероприятия (например, 3-й «А» и 3-й «Б»);

2. Изучаемые факторы: влияние цикла массовых мероприятий «Я люблю свой край» на активность чтения (посещаемость) и спрос на литературу краеведческой тематики.
3. Метод исследования - анализ документов: формуляров, дневников чтения, отзывов о прошедших мероприятиях и прочитанных книгах.
4.
Метод обработки результата - учёт посещений и книговыдачи по
изучаемым группам в специальной компьютерной форме учёта.

На первом этапе, диагностическом, необходимо определить (по возрас​тным, половозрастным группам) часть читателей, относящихся к каждой группе (по посещаемости и читаемости) на начальный период мониторинга (конец октября). Заполняется таблица (см. табл. 3).

На этапе проектирования и реализации в групповом формуляре класса отмечаются посещения массовых мероприятий, в индивидуальных читательских формулярах отмечается книговыдача. Собираются отзывы педагогов и школьников о прошедших мероприятиях и прочитанных книгах. В конце декабря или в январе проводится промежуточный анализ: снова заполняется табл. 3.

На контрольно-оценочном этапе (конец марта - апрель) определяются показатели читательской активности и еще раз заполняется табл. 3. По ее данным строится таблица, показывающая зависимость читательской актив​ности от выбранных факторов (табл. 4). Результаты, приведенные в табл. 4, могут быть представлены также в виде диаграмм.

Результаты оформляются в виде отчётов. По итогам работы проводятся анализ результатов и прогнозирование дальнейших изменений.

Отзывы о прошедших мероприятиях собираются в специальных тетра​дях, журналах отзывов, папках; творческие работы читателей используются для организации выставок детского творчества, оформления заключитель​ных мероприятий.

Читательская активность растет, если одновременно растут количество по​сещений и посещаемость, книговыдача и читаемость, изменяется процентный состав групп читательской активности: уменьшается число пассивных читате​лей и увеличивается процент читателей средней и высокой активности.
Анализ будет более глубоким, если количественный анализ дополнить качественным, например дополнительными методами опроса - анкетиро​ванием или интервьюированием.

Работа с читательскими формулярами очень трудоёмка. Если в библио​теке ведется ЕРК и в ней отмечаются необходимые сведения о читателе и его интересах, это может расширить возможности анализа динамики чита​тельской акгивности за длительный период.

Мониторинг в одной библиотеке, в ЦБС, на районном, муниципальном уровнях
Приведём пример мониторинга влияния групповых и массовых форм работы на читательскую активность в одной ЦБС (на примере централизо​ванной системы детских и школьных библиотек).

Наиболее распространенные формы массовой работы (рекомендации литературы):
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· наглядные формы (книжные выставки, библиотечные стенды, альбо​мы, плакаты, малые формы рекомендательной библиографии);
· критико-аналитические (обсуждение произведений, литературные диспуты, громкие чтения и др.);

· рекомендательно-информационные (устные журналы, премьеры книги, читательские конференции и др.);

· мероприятия по воспитанию культуры чтения: образовательные (обучение основам ББЗ, развитие информационной культуры), просветитель​ские (тематические циклы и отдельные массовые мероприятия), досуговые (викторины, утренники, конкурсы, фестивали чтения).

На уровне ЦБС можно выбрать одну или несколько форм массовой работы для исследования и одну или несколько групп читателей. Период мониторинга определяется в соответствии со временем проведения иссле​дуемой формы массовой работы.

Допустим, мы проводим мониторинг читательской активности по тема​тическим книжным выставкам и конкурсу творческих работ (досуговому массовому мероприятию) к юбилею города. Срок проведения конкурса -2 месяца.

До проведения мониторинга определяем:

1. Группы читателей. Возьмем читателей 5-6-х и 7-8-х классов.
2. Подразделения, участвующие в мониторинге: отдельное подразделение любой библиотеки; школьная библиотека; подразделения ЦБС (например: абонемент 5-9-х классов, читальный зал, 3-4 филиала); школьные библио​теки района; детские библиотеки муниципального образования.
3. Изучаемые факторы: тематические книжные выставки к юбилею города и досуговое массовое мероприятие (конкурс) по той же теме. Оп​ределим влияние факторов на охват, активность чтения (посещаемость) и спрос литературы по данной теме.
4. Метод исследования - анализ документов: дневников работы соот​ветствующих кафедр выдачи (по подразделениям).
5. Метод обработки результата: учёт посещений и книговыдачи по изу​чаемым группам в специальной компьютерной форме учёта.
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На первом этапе, диагностическом, по дневникам работы кафедр в ис​следуемых подразделениях определяем средние показатели читательской активности (для выбранных групп читателей) и спрос на литературу по данной теме на начальный период мониторинга (средние показатели за 2 месяца, предшествующие конкурсу и выставкам). Заполняем таблицу (см. табл. 5).

На этапе проектирования и реализации в формулярах выбранной группы читателей (5-6-х и 7-8-х классов) учитываются, наряду с обычными посещениями, посещения тематических выставок, участие в конкурсе и отмечается книговыдача по выбранной теме. Эти данные отслеживаются в дневниках работы кафедр (подразделений). По завершении периода монито​ринга в исследуемых категориях определяем средние показатели читательской активности для выбранных групп читателей и спрос на литературу по данной теме (средние показатели за два месяца проведения конкурса и выставок). Снова заполняется та же таблица (см. табл. 5). Собираются отзывы о про​шедших мероприятиях и книгах, прочитанных педагогами и школьниками. Для обеспечения надлежащего качества эксперимента рекомендуется отсле​дить читательскую активность в следующие два месяца после проведения выставок и организации конкурса и еще раз заполнить табл. 5.
В исследуемый период можно на основе дневника работы отследить книговы-дачу по отраслям знаний и видам изданий для дальнейшего анализа в табл. 8.
Анализ будет более глубоким, если количественный анализ дополнить качественным, например дополнительными видами опроса - анкетирова​нием или интервьюированием.

На контрольно-оценочном этапе определяется динамика читатель​ской активности и заполняется табл. 6. Если исследовалось несколько направлений групповой и фронтальной работы, можно построить табл. 7, показывающую зависимость читательской активности от различных видов групповой и массовой работы.

Результаты табл. 6, 7, 8 могут быть представлены в виде диаграмм. Проводятся анализ и прогнозирование дальнейших изменений. Результаты оформляются в виде отчётов.

Учитываются отзывы о прошедших мероприятиях; творческие работы читателей используются для организации выставок детского творчества, оформления заключительных мероприятий, издания сборников детских творческих работ.
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В исследовании динамики читательской активности при проведении крупных мероприятий (например районного, муниципального уровня) или анализе нескольких видов массовой работы полезно провести анализ дея​тельности по обобщенным показателям социальной эффективности. Обобщенные показатели социальной эффективности мероприятий, связан​ных с развитием чтения, приведены в Национальной программе поддержки и развития чтения [14]. Для оценки социальной необходимости, полезности и привлекательности проводимых мероприятий проводятся опросы читателей, изучение общественного мнения. 
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Мониторинг на муниципальном, региональном и федеральном
уровнях
На муниципальном и региональном уровнях принимаются значимые управленческие решения, направленные на разрешение исследуемых про​блем, в том числе связанных с продвижением чтения, ростом читательской активности. При подготовке таких решений особенно важно знать общее состояние информационно-образовательной системы или пространства и состояние его субъектов (учреждений). Поэтому до проведения монито​ринга важно определить факторы, влияние которых будет отслеживаться. Это показатели внешних условий, способствующих разрешению проблемы (правовые, финансовые, материально-технические и другие), а также внут​ренние показатели готовности соответствующих участников к разрешению проблем: их профессионализм, внутреннее согласие, предыдущий опыт в решении аналогичных проблем и т.д.

Внешними факторами, влияющими на показатели читательской актив​ности, например в школьных, детских библиотеках, могут быть:

· организационно-правовые: на национальном уровне - разработка Национальной программы поддержки и развития чтения; на региональном уровне - разработка программ, проектов, планов продвижения чтения (например, проект «Читающий Урал - настоящая Россия», областной план Года чтения);

· организационные: мероприятия в рамках социального партнёр​ства - фестивали чтения, фестиваль «Челябинск читающий», Уральская библиотечная ассамблея, благотворительные акции, например «Книги в дар библиотекам», и др.;

· организационные конкурсные мероприятия по поддержке чтения: БиблиОбраз, конкурс сайтов школьных библиотек, «ЛуЧиК» - конкурс на лучшего читателя книг, конкурс детских средств массовой информации, «Самый читающий класс»; конкурс на лучшее проведение Всероссийского урока чтения;

· финансовые и материально-технические мероприятия: модерниза​ция материально-технической базы, в том числе информатизация (поставка автоматизированных рабочих мест библиотекаря в школьные библиотеки Челябинской области, пополнение фондов школьных и детских библиотек и др.); на муниципальном уровне - работа по муниципальному плану Года чтения и аналогичному региональному.

Внутренние факторы:
· персонал библиотеки: его образование, уровень профессионализма,

· предыдущий опыт в решении аналогичных проблем,

· программы обучения персонала,
•
психологическое состояние: внутреннее согласие, готовность к работе, уровень удовлетворенности условиями труда и его оплаты.
На первом этапе, диагностическом, необходим сбор первичной ин​формации о состоянии библиотек (например, школьных) до мониторинга. Например, на основе паспортизации библиотек могут быть получены ко​личественные данные об их состоянии.

Необходимо также получить:
· качественные данные: провести анкетирование для определения психологического состояния: по позициям, отражающим внутреннее со​гласие, готовность к работе; уровень удовлетворенности условиями труда и его оплаты, предложения по совершенствованию работы, направленной на рост читательской активности;

· рейтинговые данные: провести экспертный опрос библиотекарей и пользователей о влиянии указанных выше внешних воздействий на чита​тельскую активность.

Собранные данные позволяют провести анализ состояния библиотек и выработать предложения по его улучшению.

На этапе проектирования и реализации с учетом полученных ре​зультатов необходимо принять управленческие решения, связанные с совершенствованием материально-технической базы, в том числе с инфор​матизацией: поставкой АРМ пользователя в детские (школьные) библио​теки, организацией электронных читальных залов, обеспечением доступа в Интернет в школьной (детской) библиотеке, значительным увеличением комплектования фондов и т.д. Принимаются также решения по разработке, финансированию и внедрению новых программ профессионального обу​чения, рассматриваются другие организационно-правовые, финансовые, организационные решения.

Важно также определить этапы и направления деятельности, нацеленные на совершенствование этой работы (см. 1-й этап Национальной программы поддержки и развития чтения):

· разработка и внедрение современных учебных программ и методик повышения читательской компетенции и интересов; системы критериев оценки достижений учащихся в области читательской компетенции;

· мониторинг системы образования по обеспечению условий развития читательской компетенции;

· кадровое, информационное, научно-методическое обеспечение по продвижению чтения;

· совершенствование нормативно-правовой базы;
· развитие новых форм взаимодействия систем образования и куль​туры;

· модернизация библиотек образовательных учреждений - фонды, ма​териально-техническая база, модели библиотечного обслуживания; система мониторинга школьных библиотек.

На данном этапе можно выдвинуть гипотезу исследования, например: читательская деятельность детей и подростков будет активизирована, если реализовать следующие условия в их единстве:
· проводить целенаправленную и систематическую работу по активи​зации различных видов читательской деятельности на уроках литературы и внеклассного чтения на основе деятельностного подхода;
· организовывать педагогические ситуации, стимулирующие читатель​скую активность подростков, с использованием различных видов и форм внеурочной работы, межпредметных связей литературы и дифференци​рованных творческих заданий;

· сформировать у руководителей детского чтения (учителей, классных руководителей, библиотекарей) умения и навыки организации творческой читательской деятельности подростков на уроках, во внеурочной и вне​классной работе с учетом их возрастных особенностей и читательских интересов;
•
проводить целенаправленную психолого-педагогическую работу с родителями для решения проблемы совместной деятельности в условияхсемьи по активизации читательского потенциала подростков.
После проведения исследования и проверки гипотезы можно выполнить сбор информации о состоянии читательской активности по завершении года, двух, трех лет (по табл. 9).

Это позволит оценить устойчивость роста читательской активности в зависимости от влияния деятельности детских (школьных) библиотек.

Рассмотрев данные, представляющие научно-методическое обеспече​ние продвижения чтения, совершенствование нормативно-правовой базы, развитие новых форм взаимодействия систем образования и культуры, на контрольно-оценочном этапе можно определить зависимость читательской активности от выбранных факторов.
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