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Слайд 
Підсумки розвитку освіти Київського району м. Харкова у 2010/2011 навчальному уроці та пріоритетні завдання на 2011/2012 навчальний рік

                                                                   Начальник управління освіти 

                                                                   О.В. Бугакова

                            Шановні учасники конференції!

Новий навчальний рік починається під знаком важливих історичних подій як у державі в цілому, так і в освіті безпосередньо. Цього року Україна святкує 20-ту річницю своєї незалежності, підводить підсумки та визначає орієнтири, шляхи подальшого розвитку, в  тому  числі, і  в освіті.  
Слайд

2011 рік Указом Президента України від 30 вересня 2010 року № 926 «Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні» оголошено Роком освіти та інформаційного суспільства. Освіта  визнана  національним  пріоритетом  розвитку  країни. Надання громадянам  якісної освіти  - головна  задача, яка  сьогодні  стоїть  перед  освітянами. Провідною ідеєю навчально-виховного процесу в навчальних закладах має стати забезпечення безперервності та наступності навчання і виховання; гармонійне поєднання інтересів особистості, суспільства, держави. 
         Шляхи і  способи розв`язання поставлених  перед  освітянам  задач  не могли пройти осторонь усіх учасників навчально-виховного процесу в  районі та були спрямовані на особистість дитини, на розкриття її інтелектуальних, творчих здібностей, на задоволення інтересів і потреб у самовизначенні, на орієнтацію підростаючого покоління на здоровий спосіб життя.

 Слайд 
       На сьогодні мережа навчальних  закладів  Київського району – це 69 навчальних закладів. 

Комунальних – 57, в тому числі

Дошкільних навчальних закладів – 28

Позашкільних навчальних закладів – 6.

Загальноосвітніх закладів -10, 

ліцеїв – 3, 

гімназій – 3, 

спеціалізованих шкіл – 7, 

Крім того, на території району працюють 2 відомчих дошкільних заклади, 1 відомчий навчально-виховний комплекс, 9 приватних закладів. 

Всього  було  охоплено різними формами навчання 24 222 дітей,  що на 1473 менше  ніж у 2009-2010 навчальному році,  з них 51% дівчаток.

Оцінюючи освітню систему Київського району, можна сказати, що вона, за даними соціологічних досліджень, практично задовольняє потреби населення в здобутті дошкільної, повної загальної середньої та позашкільної освіти. 

Слайд 
2. Протягом 2010-2011 навчального року управлінням освіти проведена державна атестація в ДЮСШ №1, в спеціалізованій школі №166, дошкільних навчальних закладах № 69, ХАІ, 180, 410. За наслідками атестації ДНЗ №410 атестовано на високому рівні, КДЮСШ №1 – на середньому (атестовано умовно), всі інші заклади атестовано на достатньому рівні. Ліцей №133 реорганізовано  в  спеціалізовану  школу  з  поглибленим  вивченням  окремих предметів  «Ліцей  мистецтв» №133.  
Навчання в загальноосвітніх закладах було організовано в одну зміну при п'ятиденному робочому тижні за виключенням ліцею № 133, але розпочато роботу з поступовим переведенням роботу ліцею в одну зміну.

Слайд 
Закінчили 9-ий клас 1 574 учні, з них отримали свідоцтва з відзнакою 132.

Отримали атестати про здобуття загальної середньої освіти  405 випускників. Нагороджено золотою медаллю  33  учні, срібною - 6.

Реалізовано право громадян на  здобуття освіти екстерном. За результатами такої форми навчання у  2010-2011  навчальному  році  отримали освіту 7 учнів  серед них 2 випускника 11-х  класів.

Сучасний стандарт гуманізації освіти потребує приділяти особливу увагу організації індивідуального навчання. 
Слайд   
Загальний порівняльний аналіз охоплення учнів індивідуальною формою навчання у ІІ семестрі за останні чотири роки вказує на зменшення абсолютних показників кількості таких учнів ( 2009-2010 н.р. - 261;  2010-2011н.р. – 214). Найбільший відсоток учнів, для яких організовано індивідуальне навчання складають учні ІІ ступеня.

Слайд  
       У поточному навчальному році у закладах району навчалось 122 учні-інваліди. Із них 51 (42 %) - за індивідуальною формою навчання. 
Слайд  
        Управлінням освіти було своєчасно та у повному обсязі вжито заходів щодо забезпечення нормативності  роботи з обліку дітей і підлітків шкільного віку щодо охоплення їх навчанням.

       За підсумками обліку складено статистичні звіти. Встановлено, що загальна кількість дітей і підлітків шкільного віку щорічно зменшується. Станом на 05.09.2010 у Київському районі зареєстровано 10551 дитину шкільного віку, що на 99 дітей менше, ніж у минулому році. Динаміка зменшення загальної кількості дітей і підлітків шкільного віку показана на  діаграмі 1.

Слайд 

         У порівнянні з 2001 роком кількість дітей зменшилась майже у 2 рази. Але, аналізуючи наведені дані, можна говорити про те, що швидкість щорічного зменшення дітей, уповільнюється.      
Спостерігається позитивна динаміка охоплення дітей і підлітків шкільного віку навчанням, зменшується відсоток дітей, які не навчаються. У цьому році таких дітей 51, що складає 0,6%, що на 0,2% менше, ніж у минулому році (найбільше таких дітей  в мікрорайоні школи № 100 - 10, в мікрорайоні ліцею № 107 - 7, в мікрорайоні школи № 166 - 6 учнів).
          Проте, кількість дітей 6-річного віку, які не вступили до школи через небажання батьків, збільшилась. У  2010-2011  навчальному  році  таких дітей 33, що є найбільшим за останні 6 років.
Слайд
        Покращилась ситуація щодо кількості дітей і підлітків шкільного віку, відомості про яких відсутні. В  2010-2011  навчальному  році таких дітей  28. 
      Діяльність загальноосвітніх навчальних закладів щодо здійснення контролю за здобуттям дітьми та підлітками району повної загальної середньої освіти проводиться системно.  Є позитивні результати роботи щодо розшуку неповнолітніх. 
Слайд
У вересні 2010 року їх кількість складала 28, у грудні 2010 року – 22, у березні 2011 – 20, у червні 2011 - 20. Таким  чином, зусиллями педагогів району  було розшукано  8 дітей.
Проте наявність таких дітей залишається проблемою для закладів. Найбільша кількість дітей і підлітків шкільного віку, відомості про яких відсутні з цього питання, в закладах  №№ 1, 5, 165, 166.

         Звертаю увагу на недостатню роботу гімназії № 1, в якій найбільша кількість таких дітей (10 учнів). Для усунення недоліків у роботі з обліку дітей і підлітків шкільного віку та охоплення їх навчанням адміністраціям закладів необхідно посилити роботу з  данного питання.
Управлінням освіти проводиться поіменний моніторинг стану зайнятості випускників 9-х, 11-х класів. Створено електронну базу даних про випускників 2010 року. 

У 2010 році закінчили 9 клас 14 дітей-сиріт та дітей, позбавлених бать-ківського піклування. Із них: продовжують навчання у 10 класі денної школи – 10, у ПТНЗ – 2, у ВНЗ І-ІІ рівня – 1, у вечірній школі -1. 

Серед випускників 11 класів було 10 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. Із них: вступили до ВНЗ ІІІ-ІV рівня – 3, до ПТНЗ – 6, ВНЗ І-ІІ рівня -1.
Тобто, ця робота виконана із 100% результативністю.
Слайд 
Організація харчування була під постійним контролем управління освіти протягом цього року. Стан охоплення харчуванням  щомісячно аналізувався в управлінні. Для дітей, що потребують соціальної допомоги, та дітей-сиріт і позбавлених батьківського піклування  організовано безкоштовне харчування, використано коштів на суму 31072,50 грн. Організовано безкоштовне  харчування учнів 1-4-х класів, використано коштів на суму 1494899 грн., та  харчування молоком учнів 1-х класів на суму 193311,90 грн. Протягом  року  управлінням   освіти був  перевірений  стан  організації  харчування  в  навчальних  закладах  №№ 172, 52, 107, 37, 166, 55, 9, 1, 5. За  результатами  перевірки  організацію  харчування  в  закладах  №№ 172, 107, 37, 166, 55  визнано  такою, що  відповідає  високому  рівню, а  в  закладах  №№ 52, 9, 1, 5  - достатньому  рівню.  Адміністраціям  закладів  були  надані  рекомендації  щодо  удосконалення  організації  харчування. 
Слайд 
Улітку 2011 року працювало 22 пришкільних табори відпочинку, в яких відпочивало 5680 дітей, що складає 41% від загальної кількості дітей шкільного віку. Відповідно  до  річного  плану  управлінням  освіти  було  перевірено  стан організації  літнього  відпочинку  та  оздоровлення  дітей  у  загальноосвітніх  навчальних  закладах  №№1,9,16,100,134. В  ході  перевірки  було  встановлено, що організація   літнього  відпочинку  в  навчальних закладах №1,9,16,100 відповідає  достатньому   рівню, а  в  спеціалізованій  щколі №134 – середньому.
Слайд 
Окрему  увагу  управління  освіти  приділяло  організації  роботи  ГПД. 

У 2010-2011 н.р. в  районі  працювала  61 група продовженого дня, в яких перебувало 1830  учнів, що складає 33% від загальної кількості дітей 1-4-х класів.   Протягом  року   було  перевірено організацію  роботи  ГПД   в  навчальних  закладах  №№ 172, 52, 107, 37, 166, 55, 9, 1, 5.Загальний аналіз стану  організації  роботи  ГПД  свідчить, що всі  діти, які   відвідували  ГПД, були  охоплені  гарячим  харчуванням, створені  групи дотримувались  режиму  роботи. Але залишились окремі  проблеми в роботі ГПД і для розв’язання їх необхідно: оптимізувати режим роботи,  підвищити якість навчально – виховного процесу та посилити контроль з боку адміністрації закладів за дотриманням режиму роботи, мережею, станом харчування  ГПД. 
Слайд 
З метою вивчення стану здоров'я дітей, запобігання захворювань у шкільних колективах протягом року проведено профілактичні медичні огляди учнів. За результатами поглибленого медичного огляду школа і батьки отримали інформацію про стан здоров'я дітей. У 2010-2011 навчальному році до основної медичної групи було  віднесено 53% учнів, до  підготовчої - 41%, до  спеціальної медичної групи -  3%. Відсоток  учнів, звільнених від  уроків  фізичної  культури за  станом  здоров’я  складав 3%. 
Слайд 
Робота управління освіти спрямована на реалізацію законів України, які регламентують соціальний захист дітей різних соціально незахищених категорій. 

На обліку в навчальних закладах перебуває 103 дитини–сироти та діти, які позбавлені батьківського піклування. З них 41 дитина - біологічні сироти, 62 - соціальні сироти.

Слайд 
У прийомних сім’ях виховуються 6 дітей. 

На обліку перебувають 1614  дітей соціально незахищених категорій.

Управлінням освіти організовано виплату матеріальної допомоги дітям пільгового контингенту. З фонду загальної середньої освіти матеріальну допомогу отримали 185 учнів на загальну суму 27750  гривень.

У жовтні 2010 року дітям-сиротам та дітям, які залишилися без піклування батьків, (36 осіб) придбано шкільну форму за бюджетні кошти на суму 14 300 гривень. 

83 дитини-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування забезпечені зимовим взуттям за бюджетні кошти на суму  33200 гривень.

Випускники шкіл (10 дітей-сиріт) до випускного балу були забезпечені святковим одягом на суму 5000 грн.

Своєчасно вирішується питання забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, єдиними проїзними квитками.

У 2010-2011 навчальному році продовжувалася робота з реалізації Комплексної програми профілактики злочинності. 

Найбільш результативно проводилась профілактична робота в 10-х навчальних закладах району, а саме: №№ 9, 16, 17, 107, 133, 134, 164, 165, 170.  Протягом  2010-2011 навчального року в цих закладах на обліку в відділі кримінальної міліції не перебувало жодного учня. 

Слайд 
Продовжувалась робота з сім’ями, які опинились в складних життєвих обставинах. Всього на обліку в навчальних закладах  району перебуває 41 сім’я та 47 дітей, що в них виховуються. Порівняно з 2010-2011 н.р. кількість зазначених сімей зменшилась. У навчальних закладах №№ 17, 62,134,166 на обліку немає жодної сім’ї зазначеної категорії, а в навчальних закладах №№ 1, 4, 9, 16, 36, 37, 52, 55, 96, 100, 158, 172 на обліку перебуває 2 або 3 сім’ї, що може свідчити про формальне ставлення до проблеми своєчасного виявлення сімей, які опинились в складних життєвих обставинах. 

 Гострою залишається проблема дитячого травматизму. 

Слайд 
У порівнянні з минулим роком кількість травм зменшилась на 16 випадків з 57 до 41 (11 випадків травмування сталося під час навчально-виховного процесу та 30 у позаурочний час).

    Під час навчально-виховного процессу у І семестрі сталось 8 випадків травмування, у  ІІ семестрі -3. 

         У ДНЗ у 2010-2011 навчальниому році травм не зареєстровано а у минулому році було 2 випадки.






Причиною    нещасних випадків є порушення працівниками навчальних закладів п.4.6.1. „Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і закладах освіти”, що свідчить про недостатній контроль з боку адміністрації за виконанням педагогами своїх функціональних обов’язків.
Слайд 
У 2010-2011 навчальному році за безвідповідальне ставлення до життя і здоров’я дітей винесено 18 доган педагогічним працівникам (3-м  заступникам з НВР закладів №№ 166, 170, 172; 12-тьом - вчителям закладів №№  9, 17, 55, 96, 107, 133, 158, 170, 172; 3-м класним керівникам загальноосвітніх навчальних закладів №№ 17, 37, 172). 
У 2010-2011 навчальному році Департаментом освіти  Харківської міської ради був  притягнутий до дисциплінарної відповідальності директор Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 170 Шойхет Григорій Йосипович. Догана була винесена за суттєве порушення вимог законодавства України та нормативних документів за порушення  організації навчально-виховного процесу у 1-4-х класах. Отже, необхідно посилити контроль за проведенням профілактичних заходів з цього питання, сумлінним ставленням до виконання своїх функціональних обов'язків з боку адміністрації та педагогів.
Слайд 
Педагогічний ресурс району
У 2010-2011 навчальному році в районі працювало 1 977 педагогічних працівників, у тому числі призначено на посади 43 молодих спеціалісти.

Навчальний рік розпочали 1389 педагогів у загальноосвітніх, 441 – у дошкільних та 147 – у позашкільних навчальних закладах. 

У загальноосвітніх навчальних закладах  46 вчителів працювали за сумісництвом.

Із загальної кількості педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів  17%  складають  учителі-чоловіки.

У закладах району працюють 144 учителі-методисти, 180 старших учителів, 3 кандидати педагогічних наук, 2 кандидати фізико-математичних наук, 1 кандидат хімічних наук, 2 кандидати історичних наук, 3 кандидати філологічних наук, 1  кандидат  біологічних наук, 2 кандидати психологічних наук, 2 доктори наук. 
46% учителів мають стаж педагогічної роботи понад 20 років, що свідчить про високий професійний потенціал учителів району.
Слайд 

       Вищу освіту мають 1 673 педагогічних працівників, що становить 85% від їх загального числа.

24 педагогічних працівника здобувають вищу або другу вищу освіту на заочних відділеннях педагогічних вищих навчальних закладів міста.

Слайд 
       На виконання положення 57 статті Закону України "Про освіту", у 2010 році педпрацівникам району в повному обсязі виплачувалось з бюджету району: 

· виплати та надбавки за вислугу років – 5 155 569  грн;

· виплати допомоги на оздоровлення в розмірі місячного окладу (ставки) при наданні педпрацівникам щорічної відпустки –     1 955 552 грн;

· виплати щорічно грошової винагороди в розмірі місячного окладу (ставки) за зразкове виконання службових обов'язків –  1 646 851 грн; 

Середня заробітна плата педагогічного працівника складає 1640,16 грн, у тому числі: у вчителя – 2053,92 грн, у вихователя – 1437,70 грн. У МОП – 1054,23 грн.

Слайд 
       За минулий навчальний рік районною атестаційною комісією було атестовано 181 педагогічного  працівника:  25  вчителям  було  присвоєно  кваліфікаційну категорію  «Спеціаліст вищої категорії»,  1 вчителю -  „Спеціаліст I категорії”, 155 вчителів  підтвердили  вдповідність кваліфікаційній категорії  „Спеціаліст вищої категорії”. Крім того, 15  вчителям   присвоєно педагогічне звання  „Старший учитель”,  12  вчителям - педагогічне звання  „Учитель-методист”,  6  вихователям -  педагогічне звання  „Вихователь-методист”.
      У 2010-2011 навчальному році 381 педагог пройшов курсову перепідготовку. 

Під час районної атестації було виявлено проблеми: під час складання  списків педагогічних працівників, які атестуються комісією районного та обласного рівнів :

· не завжди вказано дату проходження  курсів та дату проходження попередньої атестації;
· вказано  дані не про всі рівні освіти, що отримав вчитель (середня, середня спеціальна, вища, друга освіта, тощо);
· невірно вказано  назви ВНЗ, спеціальність за дипломом;
· формальні та  короткі  характеристики, не  вказано досягнення вчителя;
· граматичні  помилки   в  атестаційних  листах.
Все це свідчить  про  недосконале  володіння  керівниками  закладів   нормативно-правовою  базою  з  питань  організації  атестації,  спостерігається формальне  ставлення  до  процесу  атестації.
          Щорічно вчителі та вихователі району беруть участь у професійних конкурсах "Учитель року", «Вихователь року». Хотілось би відміти зростання професіонального  рівня  учасників шкіл та дошкільних закладів у цих конкурсах. 

Слайд 
     У районному етапі  конкурсу взяли участь 25 учителів району.

За сумою балів 3-х етапів переможцями у номінаціях стали учителі:

· Кузьменко Валерія Миколаївна,вчитель  російської  мови  ХГ №1;

· Безкоровайна Олена Вікторівна, вчитель початкових класів  ХСШ №62;

· Древа Ольга Валентинівна, вчитель образотворчого мистецтва  ХЗОШ

       №100;

· Кіндра Вікторія Григорівна, вчитель світової літератури  ХЛ №107;

· Ткачова Катерина Іванівна, вчитель   німецької  мови  ХСШ №134;

· Бобіна Ірина Анатоліївна, вчитель історії  ХЗОШ №165.
        Усі учителі-переможці взяли  участь у міському конкурсі «Учитель року – 2011».
         Найвищі бали за захист досвіду роботи отримала Безкоровайна О.В., Бобіна  І.А.  провела  кращий урок з історії, переможцем конкурсу  в  номінації „Зарубіжна література” стала Кіндра В.Г.

Слайд 
        У районному етапі  конкурсу «Вихователь року – 2011» взяли участь усі дошкільні заклади району. Переможцями  конкурсу стали: 

· Кучерява  Галина  Миколаївна, вихователь-методист дошкільного закладу № 119;

· Чечельницька  Ірина Володимирівна, музичний керівник дошкільного закладу № 25;

· Скрябіна Тетяна  Володимирівна, вихователь дошкільного закладу 
№ 136;

· Капінус Ольга Петрівна, вихователь дошкільного закладу № 370.

          Члени журі конкурсу відзначили змістовність, самостійність та практичну цінність представлених матеріалів, високий рівень педагогічної майстерності всіх учасниць. Усі  чотири конкурсантки  взяли  участь у міському конкурсі, вихователь - методист дошкільного закладу №119 Кучерява Галина Миколаївна стала переможцем  в  обласному  етапі  у номінації «Мистецтво дитини – краса людського духу».
Слайд 
У Київському районі особлива увага приділяється організації профільного навчання. У навчальних закладах профілізація є інструментом забезпечення  якісної освіти та успішної соціалізації особистості. Більшість учителів району, які працюють у профільних класах, забезпечують рівень освіти понад державних стандартів, що передбачає вдосконалення змісту освіти, спрямовують навчання на розвиток творчо-дослідницьких вмінь, набуття учнями експериментальних навичок, що, в  свою чергу,  сприяє стійкому інтересу до предметів, орієнтації на професійну діяльність. 

Як  і  в попередні роки  у 2010-2011 році профільне  навчання  в  районі  здійснювалось за  напрямами:

· суспільно-гуманітарний;

· природничо-математичний;

· технологічний;

· художньо-естетичний;

· філологічний; 
· універсальний
Слайд
У 2010-2011  навчальному  році  в  районі функціонували 56 допрофільних класів (43 класи  в  спеціалізованих школах  та  13  класів з поглибленним вивченням окремих предметів (8-9 класи)), в яких навчалось 
1 526 учнів. Кількість таких класів у порівнянні з минулими роками зменшилась. Причинами цього є:

· недостатнє ресурсне забезпечення профільного навчання (кадрове, навчально-методичне, матеріально-технічне).

· малорезультативне використання освітнього простору позашкільних навчальних закладів, а також можливостей додаткової освіти;

· малоефективна робота педагогічних колективів щодо організації професійної орієнтації молоді; 
· недостатня увага  з боку адміністрації закладів до якості викладання профільних предметів.
Аналіз результативності взаємодії закладів з вищими навчальними закладами виявив, що  робота  в  цьому  напрямі  сприяє  зростанню  успішності учнів з профільних предметів, підвищенню якості роботи з обдарованими дітьми, активному  впровадженню сучасних освітніх технологій, зростанню кількості вчителів, які ведуть дослідницьку роботу, співпрацюють з видавництвами. За  традицією, в цьому навчальному  році  в  рамках  угоди  про співробітництво між  Національним аерокосмічним університет ім.. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» і районним управлінням освіти  в галузі безперервної профільної освіти  513 учнів 8-х та 10-х класів закладів району  пройшли  навчальну практику  на  базі  університету. 

Школярі навчальних закладів №№ 5, 9, 16, 52, 55, 37, 96, 100, 107, 164, 172 ознайомились із структурою факультетів і кафедр, отримали інформацію про умови та особливості вступу до ХАІ, відвідали практичні заняття, створили  свої перші програми на мові програмування C++, спробували свої сили в якості пілотів на авіастимуляторі, пройшли тестовий контроль. Головним підсумком навчальної практики стало посилення практичної та професійно-орієнтаційної спрямованості навчально-виховного процесу. 
У 2010-2011 навчальному році викладачами ХАІ та учителями математики району продовжувалось коректування нових навчальних посібників з математики. Створеними раніше підручниками користуються  учні фізико-математичних класів району. Продовжується  спільна  робота  викладачів ХАІ та учителів фізики району  щодо  розробки навчальних посібників з фізики. У грудні 2010 року, лютому 2011 року керівництво ХАІ провело зустріч завідувачів кафедр і деканів факультетів з учнями, батьками, вчителями 23-х закладів освіти. У березні 2011 року для 420 учнів району на базі ХАІ була  проведена конференція «Старт у космос», присвячена 50-річчю польоту Гагаріна в космос. 

Разом з тим, є проблеми в організації спільної діяльності шкіл і вищих навчальних закладів, в окремих навчальних закладах має місце неефективна робота з професійної орієнтації старшокласників і невисокий рівень мотивації педагогічних колективів ВНЗ і шкіл щодо співробітництва.
           Протягом п’яти років у навчальних  закладах району  проводиться моніторинг якості навчальних досягнень учнів профільних класів, що забезпечує виявлення динаміки розвитку ситуації в даний період, отримання реальної картини навчально-виховного процесу, прийняття правильних управлінських рішень.
 Слайд 
Дані  моніторингових досліджень показали, що  у  2010-2011 навчальному  році, порівняно  з  минулим  роком,  зменшився  відсоток  учнів, що  навчаються  на  високому  рівні, і  зріс  відсоток  учнів,  знання  яких  відповідають  середньому  рівню.  Такі  результати  можуть  свідчити про  зниження інтереса  учнів  до  навчання через недостатню  ефективність  профорієнтаційних  заходів, що організовуються в закладах, і, як  наслідок,  приводять  до  необдуманого  вибору  профілю  навчання.    

Для  подолання  виявлених  недоліків  необхідно  приділити  особливу  увагу виконанню основних управлінських заходів щодо організації профільного навчання:


· вивченню навчально-пізнавальних і професійних інтересів учнів, створенню  умов для їх розвитку в процесі загальноосвітньої підготовки;

· забезпеченню умов для життєвого і професійного самовизначення учнів, готовності до свідомого вибору й оволодіння майбутньою професією;

· організації дослідницької роботи через участь у наукових товариствах, МАН, предметних олімпіадах, конкурсах, турнірах, профільних таборах;
· підвищенню якості додаткової освіти.
У роботі над реалізацією районної комплексної Програми «Обдарована молодь» були задіяні управління освіти, загальноосвітні  та позашкільні заклади Київського району. 

Слайд
У всіх  навчальних  закладах створено  портфоліо кожного з обдарованих учнів і здійснюється моніторинг їх розвитку. Більш ефективною стала робота навчальних  закладів з банками даних обдарованих, які поновлюються двічі на рік. До районного банку даних обдарованих  входять 505 дітей, з них  до міського банку даних -  255 учнів.  
Слайд 
У порівнянні  з  минулим   навчальним роком  підвищилась результативність участі учнів району у Всеукраїнських олімпіадах. Кількість призових місць, що посіли учні району  в  обласному  етапі  збільшилась з 86 до 100 (на 14 місць). При цьому  у 2 рази збільшилась кількість І місць.На одне збільшилась кількість призових місць, що посіли учні району в ІV етапі олімпіад. 
         Відповідно  до рейтингу  районів  за результатами ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін у 2010-2011 н.р., затвердженому   наказом  Головного управління  освіти і науки Харківської обласної  державної адміністрації  Київський  район  посів  6  місце,  відпо-відно  до  рейтингу  команд  районів м. Харкова - учасниць Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін у 2010-2011 н.р.  Київський  район  посів  3  місце.
Поряд  з  цим, недостатня  якість підготовки учнів не дозволила всім навчальним  закладам показати високі результати на обласних етапах олімпіад. Так,  ЗНЗ №№ 37, 96, 110, приватні ліцеї міського господарства, будівництва та архітектури  і  «Автодорожник»  зовсім не мають призерів обласного рівня.
Слайд 
         У порівнянні з 2009-2010 навчальним роком   покращилась результативність участі учнів району і  в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН: кількість  призових  місць  зросла з 52 до 58, при цьому на одне збільшилась кількість І місць та на 6 -кількість ІІ місць. Це свідчить про зростання наукового рівня робіт, представлених  на  конкурс. У 2,5 рази збільшилась кількість призерів Всеукраїнського етапу конкурсу: учні  району  посіли  одне перше і 2 других місця в ІІІ етапі конкурсу. Високі результати в обласному конкурсі показали вихованці Школи мистецтв, учні ліцею № 107, спеціалізованої школи № 17 та Народної української академії.

          Поряд з тим, в  окремих закладах організації  науково-дослідницької діяльності учнів приділяється недостатньо  уваги, учні  демонструють  низький  рівень  підготовки. Так,  у  2010-2011  навчальному  році  загальноосвітні  навчальні  заклади   №№ 96, 110, 133, 158, 164, 165, 170, 172, приватний НВК «Гімназія ОЧАГ», ліцей «Автодорожник»  не мають жодного призера обласного етапу конкурсу. 

Слайд 
         У порівнянні з  2009-2010 навчальним роком  підвищилась результа-тивність участі учнів району в міських етапах Всеукраїнських предметних турнірів. Збільшилась як загальна кількість призових місць, так і кількість ІІ місць та місць в особистій першості. Рівень підготовленості учнів до турнірів в цьому році  дозволив учням  району  ввійти  до  складу  збірних  команд міста Харкова і брати участь у Всеукраїнських етапах. Учні здобули перемоги  не тільки  в командній першості, а й  в  особистій - 2 учні. Крім  того, уперше в фінальному етапі  Всеукраїнського турніру юних економістів брала участь збірна команда району і посіла ІІІ місце.  В міських турнірах з інформатики для учнів 5-7-х  класів збірна команда району посіла ІІІ місце, в економіко-правовому – І та ІІ місця. Команда Київського району посіла призове місце у міській олімпіаді «Путівка в науку».
Слайд  
На жаль, не всі навчальні заклади якісно готують учнів до турнірів. Не мають призерів міських етапів турнірів ЗНЗ №№ 4, 17, 96, 110, 133, 134, 164, 165, 166, 170.
Слайд 
        Методичний  центр  управління  освіти  координує та забезпечує участь учнів району в різних конкурсах, турнірах,  фестивалях:

· 5172  учні району взяли  участь у Міжнародному математичному конкурсі “Кенгуру-2011”, 
· 633 учні  - у Всеукраїнському фізичному конкурсі «Левеня», 
· 916 учнів  - у Всеукраїнському історичному конкурсі «Лелека»,         

· 1208  учнів  - у  Всеукраїнській  Українознавчій  грі «Соняшник», 
· 2137 учнів - у  Всеукраїнських  природничих  конкурсах «Колосок»  та  «Веселий  колосок». 
Слайд
· 3 учні  (Довгань Владислава , ХОЗШ №5, Крючкова Наталія ХСШ «17, Ріяка Вікторія, ХЛ №4 )  посіли  І та ІІ місця у  міському  конкурсі знавців української мови;

· 2 учні (Сміян Катерина, ХГ №1, Діченко Анастасія,ХСШ №17) посіли І місце в міському  конкурсі знавців російської мови  та 1 (Чурсіна Тетяна, ХСШ №16) отримав перемогу в номінації; 
· 1  учениця  (Подколзіна Олександра (ХГ №107) посіла І місце в обласному етапі Міжнародного конкурсу знавців української мови ім. Петра Яцика;
·  1 учениця (Саргсян Евеліна ХСШ №17) посіла ІІІ місце в обласному етапі  та  ІІІ місце  у Всеукраїнському  етапі   Всеукраїнського конкурсу імені Т.Г.Шевченка. 

Учні загальноосвітніх  навчальних  закладів брали участь в науково-практичних конференціях довузівської молоді:

· «Фізика і хімія в сучасних технологіях» на базі НТУ «ХПІ»;

·  «Барабашовські читання» на базі ХНУ ім. В.Н.Каразіна;
·  «Каразінський колоквіум» на базі ХНУ ім. В.Н.Каразіна;
·  «Гагарінські читання» на базі НАУ «ХАІ»;
·   Всеукраїнська історико-філософська конференція «Пізнай свій рід, свій народ».
   Проведено районну наукову конференцію старшокласників «Освіта і наука Харкова. Історія і сучасність» та районну наукову конференцію для учнів 6-8-х  класів.
Слайд 
    Команда Харківської спеціалізованої школи № 62 посіла ІІ місце в міському конкурсі «Патріот». Команда Харківської гімназії № 55 посіла ІІІ місце в міському конкурсі юних пожежних.
Слайд 
У міському конкурсі “Учень року-2011” брали участь 4 учні-переможці районного конкурсу,  з яких 3 стали переможцями в номінаціях «Інтелектуал року» (Довгань  Влада, учениця  ХЗОШ  №5), «Творча особистість року» (Казанська  Рената, учениця  ХСШ №62)  та «Спортсмен року» (Марченко  Артем, учень ХГ №107) 
            Навчальні  заклади  взяли  активну  участь у щорічному  конкурсі “Київський район очима юних. Проблеми та перспективи розвитку”, близько 200 учнів загальноосвітніх навчальних закладів, вихованців дошкільних  та позашкільних навчальних закладів, представили  на  конкурс  свої  малюнки, проекти, дослідницькі  роботи. За  результатами  журі  було  визначено 27 переможців в номінаціях «Малюнки та графіка», «Пошукова робота» та «Творчі проекти». Усі  вони  були  нагороджені цінними подарунками за рахунок спонсорської допомоги і грамотами управління освіти, а їх керівники  преміями у розмірі 50 грн. за рахунок спонсорської допомоги.
           У  2011-2012  навчальному  році  за  підсумками  роботи  34  учні району будуть отримувати  стипендію Харкіської міської ради „Кращий учень навчального закладу”; 3 учні  - стипендію міського голови „Обдарованість”.  2   учні  - стипендію Президента України: Матюніна Тетяна, (ХЛ № 107), Малюкова  Марія (ХСШ №166). 
           Для підвищення якості роботи з обдарованими учнями в наступному навчальному році  у кожному навчальному  закладі  необхідно  удосконалити   роботу  щодо  організації  науково-дослідницької діяльності   учнів старшої школи та проведення наукових конференцій із захистом конкурсних робіт;
посилити  увагу  до   проведення  шкільного етапу учнівських олімпіад, організації  підготовки переможців до районного і обласного етапів олімпіад; турнірів; підвищити відповідальність педагогічних працівників, які мають вищу та першу кваліфікаційні категорії за результати своєї роботи з обдарованими учнями.

ЗНО

Одним із показників якості освіти є результати зовнішнього незалежного оцінювання навчальних досягнень випускників. 

У Київському районі ЗНО стало спільною справою міської влади, освітян  району та Харківського регіонального центру оцінювання якості освіти. В  загальноосвітніх  навчальних  закладах  району   №№ 5, 16,158, 166  було  організовано 4 пункти тестування, які працювали протягом 4 днів. До участі у проведенні ЗНО було залучено 669 вчителів району. На базі ЗНЗ – 537 вчителів та на базі ВНЗ ( ХНУ ім.. В.Н. Каразіна, ХНУ внутрішніх справ протягом 4 днів)  – 132 вчителя з посвідченнями старших інструкторів.Завдяки злагодженій роботі ЗНО 2011 пройшло без порушень визначеної процедури.
Слайд 
 Виховна робота:   

               Окрему  увагу  в  районі  було  приділено  організації  виховної  роботи. Відповідно до завдань, поставлених перед навчальними закладами Київського району у 2010-2011 навчальному році, виховна робота здійсню-валась за напрямами: 
· національне виховання;

· патріотичне і громадянське виховання;

· правове виховання;

· профорієнтаційна робота і трудове виховання;

· моральне і художньо – естетичне виховання; 

· екологічне виховання;

· фізичне виховання.
 Всі ці напрямки тісно пов’язані між собою і мають спільну мету, але 

знаходять різні шляхи її досягнення насамперед через різні виховні заходи, що проводяться в загальноосвітніх навчальних закладах Київського району.
          Протягом року учні загальноосвітніх навчальних закладів району взяли активну участь у різноманітних  районних, міських, Всеукраїнських  конкур-сах.
Слайд
         З метою виховання почуття гордості, любові до рідного міста, виховання дбайливого ставлення до культурних, історичних та архітектурних пам’яток Харкова проведено районний конкурс дитячих робіт і учнівських проектів «Моя мала Батьківщина». У кожному закладі освіти створено куточки та виставки «Ми – харків’яни».

З метою активізації розвитку та підтримки дитячого руху, формування досвіду громадянських дій в навчальних закладах Київського району створено та активно діють шкільні дитячі клуби, неполітичні об’єднання, асоціації та інші форми учнівського самоврядування.  Активісти учнівської молоді з 18 навчальних закладів (№№ 4, 5, 16, 17, 36, 37, 52, 55, 100, 107, 110, 133, 134, 158, 164, 165, 170, 172) є постійними слухачами районної „Школи лідерів” та районної асоціації ШУМ.

Налагоджена взаємодія органів учнівського  самоврядування з соціальними педагогами навчальних закладів, які залучають лідерів  до розробки соціальних проектів, проведення інтерактивних заходів для учнів з профілактики правопорушень та негативних проявів в учнівському середовищі. Учні постійно беруть участь у засіданнях Рад профілактики правопорушень та Штабів профілактики правопорушень, де отримують методичну та організаційну підтримку, інформацію щодо нових програм та проектів з даної тематики. 
         Учнівські організації  навчальних  закладів  №№ 9, 16, 17, 100  взяли  участь  в  обласному  етапі  Всеукраїнського  конкурсу  на  кращу  організацію  діяльності  органів  учнівського  самоврядування. За  підсумками  журі  організація  учнівського  самоврядування  Харківської  спеціалізованої  школи №17 посіла  ІІ місце. 
   До дня відзначення 66-ої річниці перемоги у Великій Вітчизняній війні 
в  навчальних закладах  були  проведені уроки мужності. У багатьох загальноосвітніх навчальних закладах відбулись зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни, учнями спеціалізованої школи № 62 та загальноосвітньої школи № 165 були закладені алеї на честь чергової річниці  перемоги у Великій Вітчизняній війні.

У квітні 2011року були проведені заходи з нагоди 25-х роковин Чорнобильської катастрофи, а також заходи на честь 50-річчя польоту Ю.О. Гагаріна в космос. 
          З  метою виявлення обдарованих дітей та розповсюдження досвіду роботи кращих музичних колективів у березні 2011 року відбувся районний огляд-конкурс художньої самодіяльності. У конкурсі взяли участь 112 учнів із 23 навчальних закладів району в  номінаціях: «Вокал», «Народні оркестрові колективи та шумові оркестри»,  «Оркестрові ансамблі».

Журі конкурсу відзначило відповідальне ставлення до участі у огляді-конкурсі з боку адміністрації навчальних закладів. За підсумками журі були визнані переможці у вікових категоріях,  52 учасники огляду-конкурсу посіли призові місця  і  у  травні, під  час   гала-концерту  переможців  конкурсу,  були  відзначені  грамотами  управління  освіти.
         У квітні  навчальні  заклади  №158, 16, 96, 5  взяли  участь  у міському конкурсі-огляді шкільних музеїв. За  підсумками  конкурсу   музей «Етнографічна світлиця» Харківської загальноосвітньої школи № 158 та  музей «Бойової та Трудової слави» Харківської спеціалізованої школи № 16 стали  переможцями  у  номінаціях :  «Кращий музей Великої Вітчизняної війни та Бойової слави», «Кращий історико-краєзнавчий музей».

  Слайд    

         У  ході виховної роботи багато уваги традиційно приділялось вихованню дітей у дусі відповідального ставлення до власного здоров’я і здоров’я оточуючих. 
          У районі на базі шкіл протягом  року  працювали  43 спортивні секції та 51 спортивний гурток (з волейболу, футболу, гімнастики, боротьби тощо), у яких займалось  5982 учні (43 %). 
         В  районі  працюють 2 дитячо - юнацькі спортивні школи. За підсумка-ми роботи в 2010 році  у номінації "Краща дитячо-юнацька спортивна школа" ДЮСШ № 2 посіла ІІІ місце.

Слайд 
Вихованці ДЮСШ № 2 здобули перемоги на міжнародних змаганнях. 

· Сазонов Ілля  посів  1 місце  у  змаганнях  на  Кубок України з веслування на байдарках та каное;
· Саркісян Артур став  чемпіоном  Європи з самбо; 
-   на   Міжнародному турнірі з дзюдо:

    Зверєв В., Ламанов О., Крівчач С., Косімов У. посіли  1 місце ;
          Белостоцький Д., Наугольний Р., Катериняк А. - 2 місце;

          Харьковщенко М., Губарев Т., Івахненко А. -3 місце. 
          У 2010 році підготовлено 4 майстрів спорту України  з тхеквондо ВТФ, 1- з дзюдо, 1 – з самбо. До складу збірних команд України зараховано : 

- з  тхеквондо ВТФ - 3 учні;  

- з баскетболу - 2  учні ; 

- з регбі – 1 учень.

У 2011  році  підготовлено майстрів спорту України : 1 – з тхеквондо ВТФ, 1 – з регбі.  Зараховано до складу збірних команд України : 
- з  тхеквондо ВТФ - 12 учнів;                                                                                                                                         - з баскетболу - 1  учень ; 

- з регбі – 1 учень.

          Вихованці ДЮСШ № 1 Погосян Олексій, Іванов Віталій, Гончар Ілля  стали  призерами  чемпіонатів України та Міжнародних турнірів  із  спортивної акробатики; 

    -    Загвоздіна Тетяна та  Загвоздіна Катерина  посіли  призові місця  на   Чемпіонаті України з художньої гімнастики
Слайд 
Стала традиційною участь школярів району в Малих Олімпійских іграх «Діти Харкова». У січні-березні 2011 року загальноосвітні навчальні заклади Київького району брали участь у II етапі малих Олімпійських ігор «Діти Харкова». Всьго взяло участь 50 команд, 1000 учнів та 184 батьків. У змаганнях серед  учнів 3-4-х  та  5-6-х  класів  2  перших місця посіла команда ХЗШ №165. Команда гімназії №172  посіла  перше  місце  в  районі  серед  учнів 7-8-х класів. Змагання проведені  на належному організаційному та методичному рівні. 

У 3 етапі малих Олімпійських ігор учні гімназії № 172 ( група 7-8 класів) посіли  I місце, учні загальноосвітньої школи № 165  ( група 5-6 класів) - III місце.  

В обласному етапі малих Олімпійських ігор «Діти Харківщини» учні гімназії № 172 ( група 7-8-х класів) посіли II місце.
Слайд 
Протягом 2010-2011  року зміцнено матеріальну-спортивну базу навчальних закладів, серед яких кращими стали  ЗНЗ № 4, 17, 36, 37, 52,55,  62, 100, 107, 158, 164, 172

Згідно з програмою міської спартакіади учнів "Спорт і школа" (легкоатлетичний крос "Веселі старти", "До старту готовий", змагання з баскетболу, волейболу, футболу тощо)  проведено шкільні й районні змагання. У 2010 – 2011 навчальному році  у  335  районних та шкільних змаганнях узяли участь близько  80%  учнів  району.
Команда району  в міських змаганнях посіла:

· І місце з легкоатлетичного кросу;

· ІІ місце з футболу "Шкіряний м`яч";

· ІІІ місце з баскетболу.

Виходячи з вищезазначеного, можна зробити висновок, що організація фізкультурно – оздоровчої та спортивно-масової роботи в загальноосвітніх  навчальних  закладах  знаходиться на достатньому рівні, але для  подальшого  розвитку фізкультурного руху, зростання  рівня залучення дітей до занять спортом,  покращення якості проведення занять з фізичної культури  необхідно  посилити  увагу  до  :

· підвищення фахової компетентності вчителів;
· якості проведення уроків;

· оновлення матеріально-технічної бази, спортивного обладнання.

· підвищення рівня інформованості учнів та їх батьків щодо роботи спортивних секцій та ДЮСШ. 

Слайд 
 З метою реалізації творчих здібностей була організована робота гуртків, які відвідали  7347 учнів, тобто 61% від загальної кількості дітей шкільного віку. Позашкільні заклади відвідували 1639 дітей. В усіх  навчальних  закладах  району  працюють  танцювальні, вокальні, предметні  гуртки, спортивні  секції.  Таке  різноманіття  гуртків  та  секцій  надає  можливість  кожній  дитині  знайти  заняття  за  уподобанням. 
Слайд 
  Шкільні бібліотеки проводили роботу з якісного та оперативного обслуговування 15320 читачів, що користувались бібліотечним фондом, який складає 324 190 екземплярів. 
Бібліотечний фонд шкільних підручників поповнився 59 найменуваннями загальною кількістю 33624 примірники. Згідно з планом  РУО  протягом  навчального року було здійснено замовлення на підручники для 11-го класу, їх отримання  та раціональний розподіл.   

Було здійснено перевірку бібліотечних фондів у 7-ми навчальних закладах району щодо обліку  та збереження навчальної літератури. За  підсумками  еспертизи  робота  бібліотеки  ХЗШ №5 відповідає високому  рівню, робота  бібліотек  ХГ №172, ХЗОШ №158, ХЛ№107, ХСШ №17  - дос-татньому рівню,бібліотеки  ХЗОШ №110 – середньому рівню, бібліотеки  №96 – незадовільному. 
Узагальнено результати  проведення інвентаризації бібліотечних фондів підручників у навчальних закладах району: усі  початкові  класи  навчальних  закладів  району  укомплектовані  підручниками  на  100%, класи  ІІ  ступеню – на  98%, 10-і  класи – на  84%.   На  сьогоднішній  день  на   70 %   забезпечені  підручниками  учні  11-х  класів.   
          Проведена  самоекспертиза стану наповнення та оформлення сторінок «Шкільна бібліотека», яка виявила недоліки у оформленні  і оцінюванні сторінок. Розроблені заходи щодо ліквідування недоліків у оформленні сторінок «ШБ».  Серед  шкільних  бібліотек  можна  відмітити  бібліотеку ХСШ №133, що має цікавий  досвід  створення  та  функціонування  веб-сторінки  „ШБ” на  шкільному  сайті.   
У 2010-2011 році бібліотекарі навчальних  закладів району взяли активну участь у Всеукраїнському конкурсі «Шкільна  бібліотека», який проходив у межах Всеукраїнської акції «Живи, книго!». Бібліотекарі та шкільні колективи ХЗОШ №37 та ХЛ  №133 стали переможцями в обласному етапі конкурсу «Шкільна  бібліотека»  та  лауретами  Всеукраїнського  конкурсу  у  номінації „Бібліотекар ХХІ століття”, „З комп’ютером на ТИ”.

Слайд 
   Дошкільна освіта.  

       У  жовтні 2010 року Всесвітній  Форум  ЮНЕСКО  з дошкільної освіти підтвердив  майже  одноголосно  (137 країн), що  фундамент  освіти  і  основа формування  особистості  закладаються  в  дошкільному  віці. Тому  організація та  удосконалення  виховного  процесу  в  дошкільних навчальних  закладах  є  першочерговим  завданням.   

У 2011-2012 навчальному році планується робота 228 груп, в яких буде 4 967  дітей.

Потреби населення в дошкільній освіті задовольняють 34 заклади: 28 комунального підпорядкування, 2 - державні та 4 НВК (2 - комунальних, 1 – державний, 1 – приватний). 

На початок 2010-2011 навчального  року відновлено функціонування  груп:  одна група у дошкільному навчальному закладі №  413, одна група у дошкільному навчальному закладі № 180 та одна група короткотривалого перебування дітей  у дошкільному закладі № 248.

 Середня наповнюваність груп дітьми у дошкільних закладах у 2010-2011 навчальному  році складає  21,6 -  у дошкільних групах (норма 20) і 17,5 - у групах дітей раннього віку (норма 15), тобто спостерігається перевантаження груп дітьми. 

       При складанні мережі для задоволення потреб населення щорічно
відкриваються  групи, так  у 2011-2012 навчальному році  буде відкрито групи у дошкільних закладах №№ 4, 180, 264 та 413.

Групи з цілодобовим перебуванням дітей залишилися лише у дошкільному закладі № 374 (3 спеціалізовані групи).

        У районі функціонує 1 заклад з групами компенсуючого типу. У   дошкільному навчальному закладі № 464 працює  група для дітей з порушеннями опорно-рухового апарату (церебральний параліч), у дошкільному закладі № 374 – 3 групи для дітей з вадами мови, 2 групи для дітей  з порушенням інтелекту. У  зв’язку із  збільшенням  кількості дітей  у  мікрорайоні завода „Комунар” та  у  центральній  частині Київського району було  змінено  тип  двох дошкільних  закладів:  санаторний  дошкільний навчальний  заклад №74  став  комбінованим, у  ньому  відкрито  дві групи  загального розвитку, а  комбінований  дошкільний  навчальний  заклад №222 став закладом  загального розвитку. 
Протягом  2010-2011 навчального  року  у ДНЗ  району працювало 441 педпрацівників, з них 241  з вищою освітою.
У 2010–2011 навчальному році діяльність управління освіти була спрямована на  модернізацію національної системи дошкільної освіти з урахуванням  сучасних тенденцій розвитку України як демократичної держави. Основною метою роботи було  удосконалення роботи за Базовою програмою розвитку дошкільника “Я у Світі”. Протягом навчального року проведено різноманітні  методичні заходи для завідувачів, вихователів-методистів та практичних психологів дошкільних  навчальних закладів. У  жовтні  2010 року  в  Києві  відбувся  І  з’їзд  працівників  дошкільної  освіти, на  який  від Київського  району  були  делеговані    головний спеціаліст управління освіти  з  дошкільної  освіти  Черняк В.А. та  завідувач  дошкільним  навчальним закладом  №36  Лаврова М.В.  

З метою диференційованого підходу до організації науково-методичної роботи з кадрами у цьому році більше уваги приділялось груповим та індивідуальним формам роботи, активно  працювала творча група вихователів-методистів дошкільних навчальних закладів за темою: «Нові підходи до планування освітньо - виховної роботи». Завдяки її роботі  було розроблено перспективне планування, пам’ятки щодо календарного планування, картки-схеми оцінювання ефективності навчально – виховного процесу. 
      У зв’язку з впровадженням Базової програми  розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» відбулися зміни у дошкільній освіті, тому оцінка та аналіз успішності дітей старшого віку відбувались за сферами життєдіяльності та рівнями. Аналіз результативності освітньо – виховного процесу у дошкільних навчальних закладах району  показав, що  на  сьогодшішній  день  загальний показник впровадження Базової програми розвитку дітей дошкільного віку складає 75%. 
Розмір передбачених коштів на одну дитину в день за рахунок бюджету та батьківської сплати становить 50% від вартості харчування. Всього вартість харчування складала - 8 грн.
У 2010-2011 навчальному році  рівень кишкових захворювань у дітей дошкільного віку  залишився  на  тому  ж  рівні через:

· ігнорування батьками рекомендацій медичних працівників  дошкільних закладів; 

· недотримання правил вигодування та догляду за дітьми;

· недотримання співробітниками дошкільних закладів санітарно – гігієнічних вимог;

· недостатній рівень внутрішнього контролю з боку адміністрації дошкільних закладів.

Слайд
Протягом 2011 року в ході систематичних перевірок роботи дошкільних закладів районною СЕС було складено протоколи за такими порушеннями:

· недостатній контроль за дотриманням санітарно-гігієнічного режиму у закладі  (ДНЗ№№ 119, 264, 4, 464,396, 413, 248, 87, 370, 22, 101, 25,2,373, 109, 397);

· відсутність розводу гарячої води у групах (ДНЗ №242);

· порушення підбору меблів відповідно зросту дітей (ДНЗ№№ 413);
· недостатній контроль за організацією харчування (ДНЗ№№ 264,248);
· зберігання продуктів харчування, температура у холодильній шафі (ДНЗ №74,4,464, 180); 
· течія труби на харчоблоці (ДНЗ №2);
· кишкові інфекції (ДНЗ №№119, 66, 374,370, 382, 123).
         У 2010-2011 навчальному році Департаментом з гуманітарних питань Харківської міської ради були притягнуті до дисциплінарної відповідальності завідувач  дошкільного  закладу  №66 (Домашенко Наталія  Іванівна). Догана була винесена за суттєве порушення вимог до  організації  роботи  ДНЗ.
        Пріоритетними  задачами які ставить управління освіти перед адмініст-рацією  дошкільних закладів району, є:

1. Організація освітнього процесу з дітьми 5-річного віку, впровадження програми розвитку дітей старшого віку “Впевнений старт”.

2. Забезпечення наступності в роботі з дітьми старшого дошкільного віку та учнями перших класів.
3. Створення розвивального простору для дітей дошкільного віку.
Слайд 
         Протягом року управління освіти продовжувало моніторингові домлідження якості освіти методом квадрантаналізу та інтервального оцінювання. Встановлювалась  відповідність між двома змінними  показниками: 

· між рівнем навчальних досягнень учнів загальноосвітніх  навчальних закладів та рівнем кваліфікації вчителів; 

· в дошкільних закладах між рівнем виховного процесу та рівнем кваліфікації вихователів. 

Слайд 
         Квадрантаналіз надає можливість зробити висновки щодо рівня якості освіти в кожному конкретному загальноосвітньому навчальному, дошкільному закладі. 

Заклади розподіляються за місцями в районному рейтингу: у процесі ранжування за основний показник береться показник результативності, тоді як показник рівня кваліфікації педагогів є допоміжним. До вашої уваги рейтинг навчальних  закладів  району  та його детальна характеристика буде представлена пізніше. 

Слайд 
 У поточному навчальному році методична служба працювала за основними напрямами:

· вдосконалення управління освітою;

· поліпшення якості освіти;

· мотивація педкадрів на розвиток творчості;

· підвищення управлінської компетентності адміністрації;

· підвищення професійної майстерності педагогів;

· підвищення компетентності співробітників інформаційно – методичного центру.

Згідно з наказом  Міністерства освіти і науки України від 06.07.2007 № 580  в  районі  продовжувалась експериментальна робота.
        Більшість навчальних закладів (№ 1, 4, 5, 16, 17, 36, 37, 52, 55, 62, 107, 133, 134) продовжують експеримент на рівні комплексної діагностики, планування виховної роботи в системі «Універсал», проведення корекційно-розвивальних занять. Інші навчальні заклади (40,0%) продовжують експериментальну діяльність на рівні проведення комплексної діагностики та корекційно-виховних занять. Відповідно до  планів щодо організації соціально-психологічного супроводу практичні психологи усіх загальноосвітніх закладів проводять комплексну діагностику учнів, батьків, педагогів, індивідуальні консультації та необхідні корекційно-розвивальні заходи (відповідно до експериментальної програми). 

Слайд 
У лютому 2011 року на базі загальноосвітньої школи I-III ступенів №164  відбувся один з головних методичних заходів року – районний педагогічний вернісаж, у якому взяли участь педагогічні працівники  з 25 загальноосвітніх навчальних закладів усіх форм власності,  5 позашкільних   закладів та 28 дошкільних закладів.

До розгляду експертної комісії було надано  535 робіт,  398  з  них   були нагороджені грамотами управління освіти адміністрації Київського району. За результатами журі до участі в обласному  педагогічному вернісажі  було рекомендовано 253 друковані роботи, що  складає  47.3% від поданих розробок ( у минулому році – 43%) і свідчить  про помітне зростання  загального наукового рівня робіт;

Слайд 
 Найбільшу кількість цікавих актуальних робіт до участі у районному методичному вернісажі було надано педагогічними колективами загально освітніх навчальних  закладів №№ 9, 16, 17, 37, 55, 62, 100, 107, 164, 165, 170, 172, дошкільних навчальних закладів №№ 74, 109, 119, 123, 136, 180,  248, 370, 410 Необхідно відмітити  позитивну динаміку щодо якості поданих на педагогічний вернісаж робіт загальноосвітніх  навчальних закладів №№ 4, 5, 52, 96, 133, 134, 158, дошкільних навчальних закладів №№ 242, 222, 395, 396, 413. 
 Система міжнародного співробітництва. 
           Протягом  2010-2011 навчального року   навчальні заклади району активізували діяльність з міжнародного співробітництва. Це міжнародні змагання з дзюдо «Золота осінь» (I місце, Педагогічний ліцей №4 ), відкритий чемпіонат Європи з тхеквандо (Ліцей №107, I місце ),участь у програмі FLEX (№№16,17,62,166), участь у II музичному конкурсі дитячого виконавчого мистецтва (I місце, ХЗОШ №37), участь усіх закладів у міжнародних конкурсах «Енергія і середовище», «Україна, Європа, Світ»  (I –III місця, гімназія №172). Більше 100 учнів ліцею мистецтв стали переможцями та дипломантами престижних музичних конкурсів та конкурсів малюнків, які проводились у Італії, Болгарії, Росії,Індії,Японії,Фінляндії, Австрії,Португалії,Польщі.Учні ХСШ №134 отримали стипендію на навчання в Німеччині, в рамках проекту «Німецький  мовний диплом», учні ХСШ № 170 стали переможцями міжнародної Інтернет-олімпіади для учнів «Ерудаїка», міжнародної вікторини ТАНАХу, краєзнавчому проекті «Шорошим», колектив народного танцю «Сяйво» (ЦДЮТ-_3) в Болгарії  посів I,III місця у фестивалі «Сонце, радість, краса». Продовжуються  міжнародні освітні обміни учнями та вчителями. Викладачі ХСШ №№134,17,166  навчались у Німеччині, Англії, Канаді, США, Франції. Шкільні євроклуби ХСШ №17,134, ліцею №107, ХЗОШ №100 взяли участь у проведенні зборів, зустрічей, фестивалів, конференцій, круглих столів, диспутів, пізнавально-розважальних заходів, майстер-класів.
Слайд 
 Психологічна служба 
        На виконання річного плану роботи управління освіти та, зокрема, відділу психологічної та соціальної роботи, з метою підвищення фахової компетентності працівників психологічної служби системи освіти району (практичних психологів та соціальних педагогів) були впроваджені різні організаційно-аналітичні  форми діяльності: засідання інтервізійних та творчих груп, методичних об’єднань, семінари, наради, групові та індивідуальні консультації, вивчення стану роботи за різними напрямками діяльності, тощо. 

        Спеціалісти психологічної служби супроводжували проведення  методичних нарад, семінарів, конференцій, годин спілкування  для різних категорій педагогічних працівників. 
Слайд 
  Лабораторія комп’ютерних технологій навчання забезпечила супровід комп’ютерної підготовки навчальними закладами та прийом основних форм звітної  інформаіції на початок нового навчального року. Також було оновлено базу даних комп’ютерної техніки, встановленої  в 2010-2011 навчальному  році.

Було здійснено управлінський цикл робіт, що виконується за допомогою програмно-технічних комплексів: “навчальні плани”, “тарифікація”, “розрахунок годин”, “ЗНЗ-1”, "РВК-83”, “Перспективна шкільна мережа”. 

Здійснювалося системне проведення моніторингу щодо роботи загальноосвітніх закладів в ПК „Міська освітня мережа”,  дошкільних закладів в ПК „Дошкілля” та позашкільних закладів в ПК „Позашкілля”. 
Протягом року  для  вчителів  району  було проведено ряд  семінарів  з питань впровадження інформаційно-комунікаційних технологій: «Інформаційні технології в освіті. Запровадження ІТ-технологій та електронних засобів навчання у навчально-виховному процесі», „Ознайомлення з новими можливостями інформаційно-навчальної платформи «EDUkiT»”, «Дистанційне навчання у профільній школі». Для  вчителів  міста  були  проведені  засідання  творчих  лабораторій  за  темами:  «Інформаційні технології у дошкільній освіті», «Школа дистанційного навчання», «Школа сучасних інформаційно-комунікаційних технологій».  

        Протягом навчального  року загальноосвітні  навчальні  заклади  взяли активну  участь  і  стали  переможцями  у  різноманітних конкурсах  з  інформатизації. У  2011  році  ЛКТО  управління  освіти  стало  призером  ХХІІ обласної  виставки  „Інформатизація  освіти  Харківщини:  досягнення та перспективи”,  на  Другій  Міжнародній  виставці  „Сучасні  навчальні  заклади - 2011” управлінням  освіти  було  представлено  досвід роботи  в напрямі  інформатизації, який  був  відзначений  срібною  медаллю.  
        Необхідно  відмітити  загальноосвітні навчальні заклади  №№ 1, 55, 36, 52,  107 за активну  участь  у підготовці  до  виставки.
За результатами другого міського конкурсу захисту на кращу модель інформатизації закладу освіти "Шкільний інформаційний світ"  переможцями стали  I місце – загальноосвітня школа № 36, гімназія № 1, II місце – загаль-ноосвітня школа № 52.  

         За підсумками міського  конкурсу на кращий дистанційний курс серед учителів  м. Харкова  дипломами І ступеня  у номінації «математика» було нагороджено Іменову Олену Іванівну, вчителя ЗОШ № 52, Годун Тетяну Валентинівну, вчителя ліцею № 107,  дипломом ІІІ ступеня у номінації "українська мова та література  - Карук Наталію Анатоліївну, вчителя СШ № 16.
За рейтингом  управлінь освіти адміністрацій районів Харківської міської ради за результатами діяльності у 2010 році в області оцінювання: “Інформатизація “ наш район посів І місце.
Слайд 
         На капітальний ремонт було виділено  1 млн. 516,2 тис. грн., з районного бюджету – 166 тис. грн, міського бюджету – 1 млн. 350,2 тис. грн.

У навчальних  закладах  проведено поточний ремонт за позабюджетні кошти на суму:

загальноосвітні заклади  – 2 млн 741тис 430 грн
дошкільні  заклади – 1 млн 94 тис 654 грн
позашкільні заклади - 45 тис 861 грн.

Слайд 
Продовжується тісна співпраця з соціальним партнером Київського району – організацією профспілки працівників освіти і науки. Тільки за 2010-2011  навчальний  рік було надано райокомом профспілки разом з фон-дом соціального страхування 66 путівок для оздоровлення в кращих сана-торіях України, з них 7 для дорослих, 2 – матері та дитини, 57 на оздоров-лення дітей співробітників для оздоровлення у позаміських таборах.

Матеріальної допомоги надано на суму 89800 грн., на  організацію  екскурсій, поїздок  по містам України та Харківської області, призи  до  професійних  конкурсів  на суму 106318 грн .  
ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

      Освітня система району протягом 2010-2011 н. р. продемонструвала свою працездатність. Результати роботи навчальних закладів у цілому відповідають потребам соціуму і вимогам держави. З метою подальшого вдосконалення і підвищення ефективності освітнього процесу в районі вважаємо доцільним:
Слайд 
В управлінні:

· забезпечення гарантованого рівня безпеки життя і здоров’я учасників освітнього процесу;

· додержання в повному обсязі вимог п. 4.6.1. «Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і закладах освіти»;

· зосередження зусиль адміністрацій навчальних закладів на проблемах, що були виявлені районним моніторингом результативності та ефективності освітньої діяльності;
· підвищення ефективності  освітнього  процесу  шляхом  застосування  сучасних  підходів  до  організації  освітньої  діяльності;
· удосконалення  системи  внутрішньошкльного контролю;
· поширення прогресивного педагогічного досвіду шляхом впрова-дження інноваційних технологій у навчально-виховний процес;

· підвищення рівня інформатизації та комп’ютеризації процесу управління навчальним процесом; 
· організація  роботи щодо проведення  внутрішньошкільної оцінки якості  освіти  з   урахуванням  задач, що  поставлені  перед  закладами;
· вдосконалення системи управління позашкільним навчальним закладом.
Слайд 
У методичній роботі:

· продовження  роботи з молодими спеціалістами (переважно шляхом наставництва під контролем з боку району);

· здійснення моніторингових досліджень зростання професійних досягнень педагогічних працівників  з  подальшим  застосуванням  результатів під  час  атестації;
· організація дослідно-експериментальної роботи з питань удосконалення якості змісту освіти та технологій управління освітнім процесом у позашкільному навчальному закладі;
· активізація роботи щодо організації проектно-дослідницької  діяльності  учнів та  педагогів;
· активізація роботи щодо підвищення ІКТ - компетентностей всіх педагогічних працівників; 

· підвищення  мотивації  педагогів  на  оволодіння  інноваційними  педагогічними  технологіями  навчання;
· використання здоров’єзберігаючих  технологій в  управлінні, навчанні  та  вихованні;  
· підвищення  відповідальності  педагогів  за  якість   навчальних результатів.
Слайд 
У навчанні: 
· акцентування значущості уроку як основної форми організації навчально-виховного процесу в закладах освіти;

· удосконалення  професійного  рівня  та  майстерності вчителя;

· удосконалення психологічної компетентності педагогічних працівників району; 
· підвищення якості позашкільної освіти шляхом оновлення змісту, форм і методів навчання та виховання, впровадження  та удосконалення програм допрофільної підготовки та профільного навчання; 

· підвищення рівня профорієнтаційної роботи як найважливішої складової процесів профілізації і соціалізації школярів;
· підвищення ефективності  проведення   індивідуальних  та  факуль-тативних  занять;
· підвищення результативності участі навчальних закладів  у  Всеукра-їнському  етапі  учнівських  олімпіад, Вскеураїнському конкурсі  МАН; 
· удосконалення   системи  роботи з обдарованими учнями в усіх за-гальноосвітніх навчальних закладах району  та  систематичний  конт-роль  за  організацією  та  проведенням  занять  з  обдарованими;

· посилення ролі шкільних бібліотек у формуванні загальної освіченості та базових навчальних знань, умінь та навичок.
Слайд  
У вихованні:

· підвищення активності та результативності участі навчальних закладів у виховних заходах;
· оптимізація виховного простору позашкільного навчального закладу;
· відродження національних традицій;
· поширення профілактичної та корекційної роботи з дітьми, які схильні до девіантної поведінки (у рамках реалізації Комплексної програми профілактики злочинності в районі);

· створення  умов  для  формування  у  всіх  учасників  освітнього процесу  зацікавленого  ставлення  до  свого здоров’я, до здорового способу життя;
· удосконалення роботи  у  напрямі  формування  творчої  особистості, здатної  до  самореалізації  та  самовдосконалення. 
Слайд 
Таким чином, першочерговими задачами району є:

1. Підвищення  рівня  якості  освіти  шляхом  застосування  сучасних  підходів  до  організації  освітньої  діяльності  та  забезпечення  систематичного  і  об’єктивного  контролю  за   досягненням поставлених  цілей;
2. Підвищення  результативності  участі  навчальних  закладів  району  в  ІV етапі  Всеукраїнських  учнівських  олімпіад, ІІІ етапі  Всеукра-їнського  конкурсу  науково-дослідницьких  робіт  МАН;
3. Продовження   моніторингових  досліджень  персональної результа-тивності педагогічних працівників району.

4. Створення  умов  для  формування  у  всіх  учасників  освітнього процесу  зацікавленого  ставлення  до  свого здоров’я, до здорового способу життя.
5. Вдосконалення системи управління позашкільним навчальним закладом.

6. Приведення матеріально-технічної бази навчальних закладів  до рівня, який повністю гарантуватиме безпеку життя і здоров’я всіх учасників освітнього процесу.

Слайд 
Дякую за увагу!
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