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НАКАЗ
м. ХАРКІВ
14.11.2011


                                                                      №395





                      
Про результати проведення 

у 2011-2012 навчальному році

І (районного) етапу V міського 
конкурсу знавців української мови 

для учнів 8-11-х класів 
загальноосвітніх навчальних закладів 

        На виконання основних заходів Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2011-2015 роки, відповідно до наказу Департаменту освіти Харківської міської ради Харківської області від 13.10.2011 № 158 та з метою подальшого вдосконалення системи роботи з обдарованими учнями, підвищення інтересу учнів до поглибленого вивчення української мови, піднесення її престижу як державної, виховання у школярів поваги до рідної мови, активізації творчої діяльності вчителів та підвищення рівня викладання української мови проведено І (районний) етап  V міського конкурсу знавців української мови для учнів 8-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів. 

    У конкурсі взяли участь 97 учнів з 24 навчальних закладів: №1, 4, 5, 9, 16, 17, 36, 37, 52, 55, 62, 96, 100, 107, 110, 133, 134, 158, 164, 165, 166, 170, 172, СЕПШ «НУА». 
    На підставі рішення журі конкурсу 
НАКАЗУЮ:

    На підставі рішення журі конкурсу лауреатами Конкурсу визнано
1.1.  в номінації «За філологічне мислення» таких учнів:
- Перепелицю Світлану Сергіївну, ученицю 8-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №37 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Суслова Людмила Геннадіївна); 

- Лебеденко Яну Олександрівну, ученицю 10-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №96 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Свидло Галина Олексіївна);
- Черемнова Іллю Дем’яновича, учня 11-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Терещенко Алла Віталіївна); 

1.2. в номінації «Проба пера» таких учнів:
- Москалець Вікторію Ігорівну, ученицю 8-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №62 Харківської міської ради  Харківської області (вчитель Коврига Людмила Павлівна); 

 - Бардакову Валерію Валеріївну, ученицю 9-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №134 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Кольман Світлана Степанівна);  

-   Самохіну Дарію Дмитрівну, ученицю 10-А класу Харківської гімназії №1 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Єрмоленко Вікторія Геннадіївна);
- Тимофєєва Романа Анатолійовича,  учня 11-Г класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Степаненко Тетяна Юріївна);
 1.3. в номінації « Кращий лінгвіст» таких учнів:
– Бажанову Аліну Дмитрівну, ученицю 9-А класу  Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Бредун Світлана Тимофіївна); 

- Немикіна Михайла Олеговича, учня 11-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №158  (вчитель Ткач Вікторія Валеріївна); 

1.4. в номінації «За мовну досконалість» таких учнів:
- Голубову Тетяну Олександрівну, ученицю 9-Б класу Харківської спеціалізованої школи з поглибленим вивченням окремих предметів №133 «Ліцей мистецтв» Харківської міської ради Харківської області (вчитель  Воскресенська Юлія Геннадіївна); 

1.5. в номінації «Оригінальність творчої роботи» таких учнів:
- Сорокіну Оксану Юріївну, ученицю 10-А класу Харківської загальноосвітньої школи №100 ім.А.С.Макаренка  Харківської міської ради Харківської області (вчитель Морозова Валентина Олександрівна); 

· Мельничук Єлизавету Андріївну, ученицю 10-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №134 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Кольман Світлана Степанівна); 

1.6. в номінації «Знавець фразеології» таких учнів:
· Маренич Марію Михайлівну, ученицю 11-А класу ПВНЗ ХГУ «НУА»  (вчитель Литвин Наталія Іванівна).  

2. Визнати переможцями І (районного) етапу V міського конкурсу знавців української мови для учнів 8-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів та нагородити грамотами управління освіти Київської району Харківської міської ради:

 2.1. грамотами І ступеня  нагородити таких учнів:
- Доровську Дар’ю Володимирівну, ученицю 8-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Карук Наталя Анатоліївна);

- Чурсіну Тетяну Сергіївну,  ученицю 9-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Безпала Марія Сергіївна);

-   Ріяку Вікторію Юріївну, ученицю 10-А класу  Харківського педагогічного ліцею №4 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Ковальчук Лілія Володимирівна);

- Сахарову Дар’ю Олександрівну, ученицю 10-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Локойда Тетяна Миколаївна); 

-   Старова Кирила Петровича, учня  11-А класу  Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №166 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Лиховид Олександр Миколайович);

-  Горбачову Анастасію Андріївну, ученицю 11-А класу Харківського педагогічного ліцею №4 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Маркіна Ірина Василівна); 

2.2. грамотами ІІ ступеня нагородити таких учнів:
· Климову Олену Вячеславівну, ученицю 8-Б класу Харківського ліцею №107 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Гераскіна Тетяна Олександрівна);

· Михайлова Костянтина Олексійовича, учня 8-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №164 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Олійник Лідія Петрівна);
· Пабат Юлію Олегівну, ученицю 9-Б  класу Харківського ліцею №107 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Овчаренко Надія Романівна);

·  Погребняк Дар’ю Дмитрівну, ученицю  10-В класу Харківської гімназії №172 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Шаптала Наталія Михайлівна);

· Прорвіну Євгенію Валеріївну, ученицю 10-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Дегтярьова Галина Анатоліївна); 

· Спіжеву Дар’ю Володимирівну, ученицю 11-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №37 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Лустенко Світлана Іванівна);
2.3. грамотами ІІІ ступеня нагородити таких учнів:
· Кужим Олену Віталіївну, ученицю 8-А класу Харківської гімназії №1 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Бурма Ніні Генріховна);
· Максимову Ольгу Анатоліївну, ученицю Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №36 Харківської міської ради Харківської області  (вчитель Рудіч Людмила Геннадіївна);
· Охрименко Дар’ю Валеріївну, ученицю 8-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №52 Харківської міської ради Харківської області  (вчитель Широка Ганна Іванівна);
· Крючко Анастасію Юріївну, ученицю 9-Г класу Харківської гімназії №172  Харківської міської ради Харківської області (вчитель Лінько Марина Олексіївна); 

· Даниленка Дениса Олександровича, учня 9-А класу  Харківського технологічного ліцею №9 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Гордєєва Людмила Миколаївна);

·  Коваль Анастасію Вікторівну, ученицю 9-Б класу  Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №62 Харківської міської ради  Харківської області (вчитель Северина Олена Вікторівна);
· Креч Андрія Владиславовича, учня 9-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №96 Харківської міської ради  Харківської області (вчитель Свидло Ганна Олексіївна);

· Борисенко Наталію Сергіївну, ученицю 9-Б класу Харківської спеціалізованої школи №166 «Вертикаль» Харківської міської ради  Харківської області (вчитель Логвиненко Людмила Григорівна);
· Рибак Віталіну Олегівну, ученицю 10-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №37 Харківської міської ради Харківської області  (вчитель Грінчук Світлана Ігорівна); 

· Кожину Дар'ю Андріївну, ученицю 10-А  класу Харківської гімназії №55 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Смірнова Лариса Володимирівна); 

· Піддубняк Дар'ю Вікторівну, ученицю 10-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №158  Харківської міської ради Харківської області (вчитель Русанова Олена Іванівна); 

· Таратухіну Марію Анатоліївну, ученицю 11-А класу Харківського  технологічного ліцею №9 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Гордєєва Людмила Миколаївна);  

· Ільясову Анастасію Радиславівну, ученицю 11-Б класу Харківської гімназії №172 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Вакуленко Тетяна Володимирівна); 

· Сивочуб Ольгу Ігорівну, ученицю  11-А класу Харківської гімназії №55 Харківської міської ради (вчитель Костенко Тетяна Петрівна). 

3. Направити для участі в ІІ (міському) етапі V міського конкурсу знавців української мови для учнів 8-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів команду в такому складі:

-  Доровська Дар’я Володимирівна, учениця 8-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Карук Наталя Анатоліївна);

· Климова Олена Вячеславівна, учениця 8-Б класу Харківського ліцею №107 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Гераскіна Тетяна Олександрівна);

· Михайлов Костянтин Олексійович, учень 8-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №164 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Олійник Лідія Петрівна);

· Чурсіна Тетяна Сергіївна, учениця 9-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Безпала Марія Сергіївна);

· Пабат Юлія Олегівна, учениця 9-Б  класу Харківського ліцею №107 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Овчарова Надія Романівна);

· Даниленко Денис Олександрович, учень 9-А класу Харківського технологічного ліцею №9  Харківської міської ради Харківської області (вчитель Гордєєва Людмила Миколаївна); 

· Ріяка Вікторія Юріївна, учениця 10-А класу Харківського педагогічного ліцею №4 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Ковальчук Лілія Володимирівна);

· Сахарова Дар’я Олександрівна, учениця 10-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Локойда Тетяна Миколаївна);
· Погребняк Дар’я Дмитрівна, учениця  10-В   класу Харківської гімназії №172 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Шаптала Наталія Михайлівна);

· Старов Кирило Петрович, учень 11-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №166 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Лиховид Олександр Миколайович);
· Горбачова Анастасії Андріївна, учениця 11-А класу Харківського педагогічного ліцею №4 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Маркіна Ірина Василівна); 
· Прорвіна Євгенія Валеріївна, учениця 10-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (вчитель Дегтярьова Галина Анатоліївна). 

4. Методисту методичного центру Демкович Т.О. здійснити організаційно-методичне забезпечення щодо підготовки команди до наступного етапу.

5. Директорам ЗНЗ № 4, 16, 107, 164, 166, 172 сприяти участі учасників команди в міському етапі Конкурсу.
6. Контроль за виконанням даного наказу покласти на директора методичного центру Настенко І.В. 

Начальник управління                                                             Т.В.Куценко
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