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НАКАЗ
м. ХАРКІВ
02.12.2011









№422


Про підсумки проведення 

у 2011/2012 навчальному році

І (районного) етапу 
ХІІ Міжнародного конкурсу 

з української мови імені Петра Яцика 
серед учнів 3-11-х класів 

загальноосвітніх навчальних закладів 

На виконання основних заходів Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2011-2015 роки, відповідно до наказу Департаменту освіти Харківської міської ради Харківської області від 13.10.2011 № 158 та з метою подальшого вдосконалення системи роботи з обдарованими учнями, підвищення інтересу учнів до поглибленого вивчення української мови, піднесення її престижу як державної, виховання у школярів поваги до рідної мови, активізації творчої діяльності вчителів та підвищення рівня викладання української мови проведено І (районний) етап ХІІ Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика для учнів 3-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів. 

У конкурсі взяли участь 232 учня з 30 навчальних закладів №1, 4, 5, 9, 16, 17, 36, 37, 52, 55, 62, 96, 100, 107, 110, 133, 134, 158, 164, 165, 166, 170, 172, СЕПШ ХГУ «НУА», ХПЛ «Професіонал», ХП НВК «Гімназія ОЧАГ», ХП НВК «Старт-школа», «Лєствіца», ПЗ «Харківський ліцей будівництва та архітектури», ХПЛ міського господарства. 

На підставі рішення журі конкурсу 

НАКАЗУЮ:
1. Визнати переможцями І (районного) етапу ХІІ Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика серед учнів 3-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів та нагородити Грамотами управління освіти адміністрації Київської району Харківської міської ради:

2.1. Грамотами І ступеня: 
Литвинову Анну Павлівну, ученицю 3-А класу Харківського приватного ліцею «Професіонал» Харківської області (учитель Гончарь Маріанна Олександрівна);

Коміну Олександру Олександрівну, ученицю 4-В класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №166 «Вертикаль» Харківської міської ради Харківської області (учитель Матвійчук Ольга Степанівна);

Івченко Марію Анатоліївну, ученицю 4-В класу Харківської гімназії №55 Харківської міської ради Харківської області (учитель Гончарова Галина Анатоліївна);
Тільну Єлизавету Владиславівну, ученицю 5-Б класу Харківської спеціалізованої школи №62 Харківської міської ради Харківської області (учитель Кутова Валентина Миколаївна);

Казарцеву Ірину Сергіївну, ученицю 5-В класу Харківського ліцею №107 Харківської міської ради Харківської області (Гераскіна Тетяна Олександрівна);
Саргсян Евеліну Левонівну, ученицю 6-В класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (учитель Чопікян Анжеліна Володимирівна);

Федоренко Анну Олександрівну, ученицю 7-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів ХСШ №16 Харківської міської ради Харківської області (учитель Безпала Марія Сергіївна);
Доровську Дарію Володимирівну, ученицю 8-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів ХСШ №16 Харківської міської ради Харківської області (учитель Карук Наталя Анатоліївна);

Пабат Юлію Олегівну, ученицю 9-Б класу Харківського ліцею №107 Харківської міської ради Харківської області (учитель Овчарова Надія Романівна);
Чурсіну Тетяну Сергіївну, ученицю 9-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів ХСШ №16 Харківської міської ради Харківської області (учитель Безпала Марія Сергіївна);
Ріяку Вікторію Юріївну, ученицю 10-А класу Харківського педагогічного ліцею №4 Харківської міської ради Харківської області (учитель Ковальчук Лілія Володимирівна);
Довгань Владиславу Олександрівну, ученицю 11-Г класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5 Харківської міської ради Харківської області (учитель Степаненко Тетяна Юріївна).

2.2. Грамотами ІІ ступеня:

Бірюкову Катерину Олексіївну, ученицю 3-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №16 Харківської міської ради Харківської області (учитель Вишинська Ірина Григорівна);

Суслову Дар'ю Олександрівну, ученицю 5-А класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №134 Харківської міської ради Харківської області (учитель Безпала Мальвіна Олександрівна);
Бажинову Дарину Валеріївну, ученицю 5-В класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (учитель Чопікян Анжеліна Володимирівна);

Запорожець Наталю Олегівну, ученицю 6-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №134 Харківської міської ради Харківської області (учитель Безпала Мальвіна Олександрівна);

Тарана Павла Андрійовича, учня 7-А класу Харківської гімназії №1 Харківської міської ради Харківської області (учитель Бурма Ніна Генріхівна);
Клімова Павла Андрійовича, учня 7-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5 Харківської міської ради Харківської області (учитель Островерх Любов Іванівна);

Сіненко Поліну Олександрівну, ученицю 8-Б класу Харківської загально-освітньої школи І-ІІІ ступенів №165 Харківської міської ради Харківської області (учитель Гончар Зоя Сергіївна);

Задорожну Єлизавету Володимирівну, ученицю 8-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №17 Харківської міської ради Харківської області (учитель Мар'єнко Олена Олександрівна);

Витрішко Софію Володимирівну, ученицю 9-А класу Харківської гімна-зії №1 Харківської міської ради Харківської області (учитель Єрмоленко Вікторія Геннадіївна);

Войтенко Анну Вікторівну, ученицю 10-Б класу Харківської спеціа-лізованої школи «Ліцей мистецтв» №133 Харківської міської ради Харківської області (учитель Олійник Вікторія Олександрівна);

Маренич Марію Михайлівну, ученицю 11-А класу спеціалізованої економіко-правової школи ХГУ «НУА» (учитель Литвин Наталія Іванівна).

2.3. Грамотами ІІІ ступеня:

Божко Поліну Євгенівну, ученицю 3-Б класу Харківської гімназії №172 Харківської міської ради Харківської області (учитель Кондратова Л.О.);
Малигона Назара Сергійовича, учня 4-Б класу спеціалізованої економіко-правової школи ХГУ «НУА» (учитель Литовченко Алла Володимирівна);
Гамбарову Тамару Рафаелівну, ученицю 5-А класу Харківської спеціалізованої школи №16 Харківської міської ради Харківської області (учитель Безпала Марія Сергіївна);

Півня Артема Андрійовича, учня 5-А класу Харківського педагогічного ліцею №4 Харківської міської ради Харківської області (учитель Ковальчук Лілія Володимирівна);
Томах Юлію Володимирівну, ученицю 7-А класу Харківської загальноосвітньої школи №37 Харківської міської ради Харківської області (учитель Суслова Людмила Геннадіївна);

Куликова Артура Дмитровича, учня 7-Б класу Харківської гімназії №55 Харківської міської ради Харківської області (учитель Мірошник Світлана Яківна);
Тітова Ярослава Вікторовича, учня 7-Б класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №165 Харківської міської ради Харківської області (учитель Вергун Тетяна Олександрівна);
Кальченко Євгенію Сергіївну, ученицю 7-В класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №133 «Ліцей мистецтв» Харківської міської ради Харківської області (учитель Олійник Вікторія Олександрівна);
Михайлова Костянтина Олександровича, учня 8-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №164 Харківської міської ради Харківської області (учитель Олійник Лідія Петрівна);
Кроленко Катерину Романівну, ученицю 8-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 166 «Вертикаль» (учитель Ярковська Тетяна Вікторівна);

Голубову Тетяну Олександрівну, ученицю 9-Б класу Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №133 «Ліцей мистецтв» Харківської міської ради Харківської області (учитель Воскресенська Юлія Геннадіївна);
Рибак Віталіну Олегівну, ученицю 10-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №37 (учитель Грінчук Світлана Ігорівна);

Горбачову Анастасію Андріївну, ученицю 11-А класу Харківського педагогічного ліцею №4 (учитель Маркіна Ірина Василівна).

3. Методисту методичного центру Демкович Т.О. здійснити організаційно-методичне забезпечення щодо підготовки команди до наступного етапу.

4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на директора методичного центру Настенко І.В. 

Начальник управління 






Т.В.Куценко

	З наказом ознайомлені:

Настенко І.В. 
Демкович Т.О.


	
	


