РЕКОМЕНДАЦІЇ ПО СПІЛКУВАННЮ З ТРИВОЖНИМИ ДІТЬМИ

Тривожні діти - це діти, індивідуально-психологічної особливістю яких є підвищена схильність відчувати занепокоєння, безпричинний страх в самих різних життєвих ситуаціях.

Нерідко підвищена тривожність дітей є результатом завищених вимог, що пред'являються дитині. Для попередження виникнення тривоги батьки повинні розпізнавати прояви тривоги, щоб не лаяти за те, за що потрібно пожаліти, не вимагати того, чого дитина не в змозі виконати.

Тривожність може виступати наслідком суперечливих вимог до дитини. Тому неприпустимо пред'являти суперечливі вимоги або ставити її перед необхідністю вибору. Дорослий сам повинен бути несуперечливим у своїх вчинках і діях.

Тривожність може з'явитися в результаті негативного ставлення до дитини. В цьому випадку для ліквідації негативного емоційного стану необхідно безумовне прийняття дитини, створення теплої і доброзичливої атмосфери. Необхідно огорнути дитину батьківською любов’ю.
Тривожність може бути результатом негнучкою системи виховання з боку батьків. Тому не завжди варто наполягати саме на тому, що хочеться дорослим. Слід подивитися на ситуацію очима дитини і знайти розумне прийнятне рішення.
У разі, коли тривожність є наслідком порушення самооцінки, а саме, її зниженням, необхідно всіляко підвищувати самооцінку, забезпечувати дитині сферу успіху, самореалізації. У сфері неуспіху слід ввести максимально щадний режим оцінювання. При цьому помилки треба не критикувати, а аналізувати в пошуках виправдувального способу поведінки. Слід також знизити значимість сфер неуспіху.
При постановці завдань перед такими дітьми необхідно проявляти обережність. Не рекомендується зайве підкреслення значущості результатів. Не бажані також і сумніви в можливостях дитини добре виконати роботу.
Дорослі повинні приділити особливу увагу ситуацій, що запускає тривогу. Їх необхідно детально розбирати з дитиною, допомагаючи їй усвідомити причинно-наслідкові зв'язки. Ці ситуації необхідно заздалегідь планувати до дрібниць. Слід обережно вводити невдачі в її особистий досвід, допомагаючи цим, справлятися з ними в майбутньому.
